Quick guide I EN

THANK YOU FORBUYING A
HOTPOINT-ARISTON PRODUCT A Before using the appliance carefully read the Safety
= In order to receive a more complete assistance, please Instruction.

register your product on www . hotpoint . eu/ register

PRODUCT DESCRIPTION

APPLIANCE
= — — 1. Control panel *
] 2. Fruit and vegetable compartment *
®/ 3. Food Care Zone 0°C/
i Safe Defrost *

Freezer and storage compartment
Movable shelves *

Temperature indicator *

Bottle rack *

Bottle shelf *

Levelling feet

S48y

*Varies by number and/or position,
W available only on certain models.

CONTROL PANEL

Freezer Operation Button

Super Freeze Button

Super Freeze Blue Light

Freezer Temperature Yellow Light
Fridge Temperature Yellow Light
Speed Cool Blue Light

Speed Cool Button

Refrigerator Operation Button

.

Freezer °C Fast Freeze Fast Cool Fridge °C

NGV RWN D
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ACCESSORIES

BOTTLE RACK

HOW TO START THE APPLIANCE

After plugging the appliance to the mains, it starts the
operation automatically. After starting the appliance, wait at
least 4-6 hours before placing food into the fridge and into
the freezer compartment.

When the appliance is connected to the power supply, the
display lights up and all the icons appear on the display for
approximately 1 second. The default (factory) values of the
fridge - freezer compartment settings light-up.

DAILY USE

See Use and Care Guide for more details on functions / see last
page for information on how to obtain the Use and Care Guide

FUNCTIONS

FREEZER OPERATION BUTTON

To regulate the temperature the freezer compartment.
Button is used with SUPER FREEZE Button to switch on/
switch off the product by pressing both 3 seconds.

FREEZER TEMPERATURE

To adjust the Freezer Temperature, press the Freezer
Operation °C button. The Freezer Temperature can be
adjusted between -18°C and -26°C, as shown by the Freezer
Temperature LEDs.

SUPER FREEZE

The use of this function is recommended when placing a very
high quantity of food to be frozen in the freezer compartment.
Press the SUPER FREEZE button to enable or disable the
function. When the Super Freeze function activated, blue light
illuminates on the freezer display. After 24 hours place the
food to be frozen in the upper basket of freezer compartment.
The function is automatically disabled after 48 hours, or can be
manually disabled by pressing Super Freeze °C button.

FRIDGE TEMPERATURE

To adjust the Fridge Temperature, press the Fridge Operation
°C button. The Fridge Temperature can be adjusted between
+2°C and +8°C, as shown by the Fridge Temperature LEDs.

SPEED COOL

Using Speed Cool function it is possible to increase the
cooling in the refrigerator compartment. The use of this
function is recommended when placing a very high quantity
of food in the refrigerator compartment. Press the Speed cool
button to activate Speed Cool function. When speed cooling
function is activated, blue light illuminates on the refrigerator
display. The function is automatically disabled after 6 hours, or
can be manually disabled by pressing Speed cool button.

REFRIGERATOR LIGHT

The light system inside the refrigerator compartment uses
LEDs light, allowing a better lightning as well as a very low
energy consumption.If the LED light system does not work,
please contact the Service to replace it.

SMART DISPLAY

This optional function can be used to save energy. To activate
the Smart Display, press =4 Fridge °C and 2 Freezer °C buttons
at the same time for 3 seconds until an audible signal sounds.
To deactivate this function repeat the same procedure.
Remember 3 that this function does not disconnect the
appliance from the power supply, but only reduce the power
consumed by external display.

TEMPERATURE INDICATOR *

Temperature indicator informs you if the temperature in this
cavity is cold enough for storage with the word “OK".

1. Check that OK appears clearly on the indicator light (see

the picture below).

2. If the word “OK” does not appear it means that the
temperature is too high: set a lower temperature and wait
approximately 10 hours until the temperature has been
stabilised.

3. Check the indicator light again: if necessary, readjust it
following the initial process. If large quantities of food have
been added or if the refrigerator door has been opened
frequently, it is normal for the indicator not to show OK.
Wait at least 10 hours before adjusting the REFRIGERATOR
OPERATION knob to a higher setting.
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FOOD CARE ZONE 0 °C / SAFE DEFROST *

A compartment designed to keep delicate food such as meat
and fish fresh. The low temperature in the compartment
makes it possible to store the food for up to one week -
tests performed on meat products - without changing its
nutrients, appearance and flavour.The compartment is also
very suitable for healthy food defrosting, as lowtemperature
defrosting prevents any proliferation of microorganisms,
while protecting its taste and organoleptic properties. It is
not suitable for fruit, vegetables and green salad. But it can
be used for stuffed fresh pasta and even cooked food or
leftovers.

FRUIT AND VEGETABLE BIN *

The salad crispers fitted inside the fridge have been specially
designed for the purpose of keeping fruit and vegetables
fresh and crisp. Open the humidity regulator (position B)

if you want to store food in a less humid environment like
fruit, or close it (position A) to store food in a more humid
environment like vegetable.

A A
HUMIDITY CONTROL 4—
Vegetable . ,7\ —\ Fruit
Gt L &
—_—
B B

SHELVES *

Due to the special guides the shelves are removable and the
height is adjustable, allowing easy storage of large containers
and food.

ALARM TABLE

ALARM TYPE SIGNAL CAUSE

SOLUTION

Door open alarm. Refrigerator Light blinks.

Alarm Indicator blinks.

The door has remained open
for more than 2 minutes.

Close the door or press the Stop Alarm
to mute the acoustical alarm.

blinks.

Temparature Refrigerator Light OFF. The door has remained open  Close the door.
Alarm. for more than 4 minutes.
Malfunction. Any temperature indicators Product malfunction. Contact the After-sales Service.

SOME OF THE FUNCTIONAL SOUNDS
YOU MIGHT HEAR

A hissing sound when switching on the
appliance for the first time or after a long
pause.

A gurgling sound when refrigerant fluid
enters into the pipes.

(ﬂ* . - | 5-fl""‘§

BRRR sound is from the compressor
running.

Brrmr

Buzzing sound when water valve or fan

start working. starts.

Buzzz -

A cracking sound when compressor

The CLICK is from the thermostat which
adjusts how often the compressor is
running.

.0 &
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HOW TO STORE FOOD

AND BEVERAGE

= > % == 5| Legend
- = ] COOL ZONE
- = Suggested for the storage of beverage, milk and
food as dairy food, delicatessen, yogurt, eggs,
— — butter, sauces, pickles, desserts
V/// FRUIT & VEGETABLE DRAWER
- — A
4 COOLER ZONE:

FOOD CARE ZONE 0 °C / SAFE DEFROST *
Suggested for the storage of meat, fish, cold cuts,
stuffed fresh pasta, cooked food, leftovers.

This zone is also suggested for food defrosting.

cream.

FAST FREEZING ZONE DRAWER
Max cool zone suggested to freeze fresh food and
cooked food.

NORMAL FREEZER DRAWERS
Suggested for the storage of frozen food and ice

Note: The Grey tone of the legend doesn’t match with
the color of drawers

FRIDGE COMPARTMENT

Use recyclable plastic, metal, aluminum
and glass containers and cling film to
wrap foods.

Always use closed containers for liquids
and for food that may give off or be
tainted by odor or flavor transfer or
cover them.

If you have a little quantity of food to
store in the refrigerator, we recommend
to use the shelves above the crisper for
fruits and vegetables since this is the
coolest area of the compartment.

Foods which give off a large amount
ethylene gas and those that are
sensitive to this gas, such as fruit,
vegetables and salad, should always
be separated or wrapped so as not to
reduce the storage life; for example do
not store tomatoes together with kiwi
fruits or cabbage.

To avoid bottles falling over, you can
use the bottle holder (available on
selected models).

Do not store food too close together to
enable sufficient air circulation.

FREEZER COMPARTMENT

The freezer is the ideal storage location
for store frozen food, make ice cubes
and freeze fresh food in the freezer
compartment.

The maximum number of kilograms
of fresh food that can be frozen within
a 24-hour period is indicated on the
rating plate (...kg/24h).

If you have a little quantity of food to
store in the freezer, we recommend to
use the coldest areas of your freezer
compartment, corresponding to the
middle area.

Using QR Code

.Iﬂ._-

= m =] Policies, standard documentation and additional product information can be found by:
Visiting our website docs . hotpoint . eu and parts - selfservice . whirlpool . com

Alternatively, contact our After-sales Service (See phone number in the warranty booklet). When

contacting our After-sales Service, please state the codes provided on your product's identification plate.
The model information can be retrieved using the QR-Code reported in the energy label. The label also includes
the model identifier that can be used to consult the portal of the registry at https://eprel.ec.europa.eu
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Guide rapide | FR
MERCI D'AVOIR CHOISI UN PRODUIT HOTPOINT-

@\ ARISTON Afin de profiter d'une assistance compléte, Lisez attentivement les instructions avant d'utiliser
Zs ) veuillez enregistrer votre appareil sur

www . hotpoint .eu/ register Ferzpzerdl

DESCRIPTION DU PRODUIT

APPAREIL
) — 1. Panne de commande *
— ] 2. Compartiment de fruits et
®/ .. légumes *

3. Zonefraicheur 0 °C/Décongélation
sécuritaire *

Compartiment de congélation et
de conservation

Clayettes amovibles *
Voyant Température *
Porte-bouteilles *
Clayettes a bouteilles *

@/ : B —— . Support de réglage
O=F

»

LY

©ONO W

* Le nombre ou les positions peuvent varier,
disponible sur certains modeles seulement.

PANNEAU DE COMMANDE

1. Touche Fonctionnement du
1 2 3 4 5 6 7 8 congélateur

2. Touche Super congélation
3. Voyant bleu Super congélation

4. \oyant jaune Température du
congélateur

FreezerC__FastFreeze ZE]  GEEE 5. Voyantjaune Température du
réfrigérateur

6. Voyant bleu Refroidissement
accéléré

7. Touche Refroidissement accéléré

8. Touche Fonctionnement de
réfrigérateur

!
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ACCESSOIRES

PORTE-BOUTEILLES

MISE EN MARCHE DE L'APPAREIL

L'appareil se met automatiquement en marche une fois
branché. Aprées avoir démarré l'appareil, attendez au
moins 4 a 6 heures avant de placer des aliments dans les
compartiments réfrigérateur et congélateur.

Lorsque l'appareil est branché a l'alimentation électrique,
I'afficheur s'illumine et toutes les icones s'illuminent pendant
environ 1 seconde. Les valeurs par défaut (réglées en usine)
des compartiments réfrigérateur - congélateur s'illuminent.

UTILISATION QUOTIDIENNE

Voir les Use and Care Guide (Consignes d utilisation) pour davantage
d'informations sur les fonctions / voir la derniére page pour toute
information sur l'obtention des Use and Care Guide (Consignes d'utilisation)

FONCTIONS

TOUCHE FONCTIONNEMENT DU CONGELATEUR

Pour régler la température du compartiment du congélateur.
La touche est utilisée avec la touche SUPER CONGELATION
pour allumer/éteindre I'appareil en appuyant pendant 3
secondes.

TEMPERATURE DU CONGELATEUR

Pour ajuster la température du congélateur, appuyez sur la
touche Fonctionnement du congélateur °C. La Température
du Congélateur peut étre réglée entre -18° C et -26°C, comme
indiqué par les DEL de température de congélateur.

SUPER CONGELATION

Lutilisation de cette fonction est recommandée lorsque vous
placez une trés grande quantité d'aliments a congeler dans

le compartiment congélateur. Appuyez sur la touche SUPER
CONGELATION pour activer ou désactiver la fonction. Lorsque
la fonction Super congélation est activée, un voyant bleu
s'illumine sur I'écran du congélateur. Apres 24 heures, placez les
aliments a congeler dans le panier supérieur du compartiment
du congélateur. La fonction est automatiquement désactivée
aprés 48 heures, ou elle peut étre désactivée manuellement en
appuyant sur la touche Super congélation °C.

TEMPERATURE DU REFRIGERATEUR

Pour ajuster la température du réfrigérateur, appuyez sur la
touche Fonctionnement du réfrigérateur °C. La température
du réfrigérateur peut étre réglée entre +2 °C et + 8 °C, comme
illustré par les voyants de température du réfrigérateur.

REFROIDISSEMENT ACCELERE

La fonction Refroidissement accéléré permet d'accélérer le
refroidissement dans le compartiment réfrigérateur. Lutilisation
de cette fonction est recommandée lorsque vous placez une trés
grande quantité d'aliments dans le compartiment réfrigérateur.
Appuyez sur la touche Refroidissement accéléré pour activer

la fonction Refroidissement accéléré. Lorsque la fonction
Refroidissement accéléré est activée, un voyant bleu s'illumine

sur I'écran du réfrigérateur. La fonction est automatiquement
désactivée apres 6 heures, ou elle peut étre désactivée
manuellement en appuyant sur la touche Refroidissement accéléré.

ECLAIRAGE DU REFRIGERATEUR

Le systeme d'éclairage a l'intérieur du compartiment
réfrigérateur utilise une ampoule DEL, ce qui permet un
meilleur éclairage ainsi qu'une consommation d'énergie
plus faible. Si le systeme d'éclairage DEL ne fonctionne pas,
contactez le Service Aprés-vente pour le remplacer.

ECRAN INTELLIGENT

Cette fonction en option peut étre utilisée pour économiser
de I'énergie. Pour activer I'Ecran Intelligent, appuyez sur les
touches =4 °C Réfrigérateur et #J °C Congélateur en méme
temps pendant 3 secondes, jusqu'a ce qu'un signal sonore
retentisse. Pour désactiver cette fonction, répétez la méme
procédure. Rappelez-vous, cette fonction ne débranche

pas l'appareil de l'alimentation principale, mais réduit
uniquement I'énergie consommeée par I'écran extérieur.

VOYANT TEMPERATURE *

Le voyant Température vous indique si la température a

I'intérieur de l'appareil est assez froide pour la conservation

en affichant le mot « OK ».

1. Assurer-vous que OK est clairement visible sur le voyant
(voir I'illustration plus bas).

&

2. Si le mot « OK » n'apparait pas, cela signifie que la

B Hotpoint
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température est trop élevée : réglez une température plus
basse et attendez environ 10 heures pour que la
température se soit stabilisée.

3. Vérifiez le voyant de nouveau : au besoin, réajustez en
suivant le processus mentionné plus haut. Si de grandes
quantités d'aliments ont été ajoutées, ou si la porte du
réfrigérateur est ouverte fréquemment, il est normal
que le mot OK ne soit pas affiché. Attendez au moins 10
heures avant d'ajuster le bouton FONCTIONNEMENT DU
REFRIGERATEUR a une valeur plus élevée.

ZONE FRAICHEUR 0 °C / DECONGELATION SECURITAIRE *
Un compartiment concu pour conserver des produits comme
la viande et le poisson plus frais. La basse température du
compartiment permet de conserve les aliments jusqu’a une
semaine — tests effectués avec de la viande - sans changer
les nutriments, I'apparence, et la saveur. Le compartiment
est aussi adéquat pour une saine décongélation des
aliments; une décongélation a basse température prévient
la prolifération de micro-organismes tout en protégeant

les saveurs et les propriétés organoleptiques. Pas conseillé
pour les fruits, les [égumes, et la salade verte. Mais elle peut
étre utilisée pour les pates fraiches farcies, et méme les plats
préparés ou les restes.

|

. FR
BAC A FRUITS ET LEGUMES *

Les bacs a salade installés dans le réfrigérateur sont
spécialement congus pour garder les fruits et Iégumes frais

et croquants. Ouvrez le régulateur d'humidité (position B) si
vous désirez conserver des aliments dans un environnement
moins humide (p. ex. des fruits), ou fermez-le (position A)
pour conserver les aliments dans un environnement plus
humide (p. ex. des [égumes).

A A

¢ HUMIDITY CONTROL ¢——

Vegetable

Fruit
ﬂ o

57 =]l )
—_— —_—
B B
CLAYETTES *

Grace a leurs glissiéres spéciales, les clayettes sont amovibles
et leur hauteur est ajustable, vous permettant de conserver
de gros récipients ou de grandes quantités d'aliments plus
facilement.

TABLEAU D'AVERTISSEMENTS

TYPE

D'AVERTISSEMENT SIGNAL

CAUSE

SOLUTION

Alarme porte La lumiére du réfrigérateur

La porte est restée ouverte

Fermez la porte ou appuyez sur Arrét

ouverte. clignote. plus de 2 minutes. Alarme pour arréter le signal sonore.
Le voyant Alarme clignote.

Alarme Le voyant du réfrigérateur ~ La porte est restée ouverte Fermez la porte.

Température. est éteint. plus de 4 minutes.

Dysfonctionnement. Un des voyants de

température clignote.

l'appareil.

Mauvais fonctionnement de

Contactez le Service aprés-vente.

QUELQUES BRUITS DE
FONCTIONNEMENT QUE VOUS
POURRIEZ ENTENDRE

Un sifflement la premiére fois que vous
mettez l'appareil en marche ou aprés
une interruption de fonctionnement
prolongée.

-L@,(

Hissss

Un gargouillement quand le fluide
réfrigérant s'écoule dans les tuyaux.

Un grondement qui correspond au
fonctionnement du compresseur.

N

Brrm

NE |

g

’i

Un bourdonnement lorsque le robinet

d'eau ou le ventilateur se met en marche. | se met en marche.

Buzzz -

Un craquement lorsque le compresseur

Le CLIC vient du thermostat qui ajuste
la fréquence de fonctionnement du

compresseur.
i
= B

. Chk
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COMMENT STOCKER DES ALIMENTS ET DES BOISSONS

= Légende

— 0o 00 [@m=
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——“'E

v/

ZONE FROIDE

Recommandée pour la conservation des
breuvages, lait et produits laitiers, charcuteries,
yaourt, ceufs, beurre, sauces, marinades, desserts

BAC A FRUITS & LEGUMES

ZONE LA PLUS FROIDE: i

ZONE FRAICHEUR 0 °C / DECONGELATION
SECURITAIRE *

Recommandée pour la conservation de la viande,
le poisson, les viandes froides, les pates fraiches
farcies, les plats préparés, les restes.

Cette zone est aussi recommandée pour la
décongélation des aliments.

BAC DE LA ZONE CONGELATION RAPIDE
La Zone froide max est recommandée pour
congeler les aliments frais et cuits.

BACS DU CONGELATEUR NORMAUX
Recommandée pour la conservation des aliments
congelés et la créme glacée.

Remarque : Le ton gris de la légende ne correspond
pas a la couleur du bac

COMPARTIMENT REFRIGERATEUR

Utilisez des récipients en plastique,

en métal, en aluminium, et en verre
recyclable, et une pellicule autocollante
pour envelopper les aliments.

Utilisez toujours des récipients fermés
pour les liquides et les aliments qui
pourraient laisser échapper ou absorber
Ides odeurs ou des saveurs, ou couvrez-
es.

Pour la conservation d'une petite
quantité d'aliments dans le
réfrigérateur, nous vous conseillons
d'utiliser les clayettes situées au-
dessus du bac a fruits et Iégumes
car cette zone est la plus froide du
compartiment.

&

Les aliments qui laissent échapper

une grande quantité de gaz éthylene,
et ceux qui sont sensibles a ce gaz,
comme les fruits, les légumes, et la
salade, doivent toujours étre séparés ou
enveloppés de facon a ne pas réduire

la durée de conservation; par exemple,
n'entreposez pas les tomates avec les

kiwis ou les choux.

Afin d'éviter que les bouteilles ne
tombent, vous pouvez utiliser le porte-
bouteilles (disponible sur certains

modeéles).

Ne placez pas les aliments trop prés les
uns des autres afin de permettre une

circulation d'air suffisante.

X

COMPARTIMENT CONGELATEUR

Le congélateur est le compartiment
idéal pour la conservation des aliments
surgelés, faire des glacons, et congeler
des aliments frais.

La quantité maximale (en kilogrammes)
d'aliments frais pouvant étre congelés
dans une période de 24 heures est
indiquée sur la plaque signalétique (...
kg/24 h).

Si vous avez une petite quantité
d'aliments a conserver dans le
congélateur, nous vous recommandons
d'utiliser les zones les plus froides de
votre compartiment, qui correspondent
a la zone centrale.

A DEPOSER A DEPQSER
EN MAGASIN  EN DECHETERIE

_ REPRISE
Cet appareil ALALIVRAISON

et ses accessoires

se recyclent

Points de collecte sur www.quefairedemesdechets.fr
Privilégiez la réparation ou le don de votre appareil !

Vous trouverez les politiques, les documentations standards et informations supplémentaires sur le

produit :

En utilisant le code QR.

Pl

- Envisitant notre site Internet docs . hotpoint . eu et parts - selfservice . whirlpool . com

Vous pouvez également contacter notre Service aprés-vente (voir numéro de téléphone dans le livret de
garantie). Lorsque vous contactez notre Service aprés-vente, veuillez indiquer les codes figurant sur la plaque O]
signalétique de l'appareil.

n Les informations relatives au modele peuvent étre trouvées en utilisant le QR-Code figurant sur I'étiquette
énergétique. L'étiquette comprend également I'identifiant du modeéle qui peut étre utilisé pour consulter le

portail du registre sur le site https://eprel.ec.europa.eu
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Guida rapida I IT

GRAZIE PER AVERE ACQUISTATO UN PRODOTTO

@\ HOTAPOINT . A.RISTON - . . Prima di utilizzare I'apparecchio, leggi attentamente le
Zs ) Perricevere un'assistenza piu completa, registrare il

istruzioni relative alla sicurezza.
prodotto su www . hotpoint . eu/ register

DESCRIZIONE DEL PRODOTTO

APPARECCHIO
) — 1. Pannello comandi *
— 1 2. Comparto frutta e verdura *
®/ - 3. Vano alimenti freschi 0 °C/ Vano di
: : H ‘H >@ scongelamento *
| 4. Comparto congelamento e
i @ conservazione
M 5. Ripiani rimovibili *
ﬁ ‘ \® 6. Indicatore di temperatura *
( : —t 1 4‘ 7. Mensola bottiglie*
i __ 11
0 8. Balconcino bottiglie *
| 9

@/ , . Piedini di regolazione altezza

@//ﬂ *Varia a seconda di numero /o posizione,

disponibile soltanto su determinati modelli.

PANNELLO COMANDI

1. Tasto di funzionamento
1 2 3 4 5 6 7 8 congelatore

2. Tasto di Super congelamento
3. Spiablu di Super congelamento

4. Spia gialla di temperatura
d ’ ) congelatore

Freezer"C__ Fast Freeze F2stCool BT dasic 5. Spia gialla di temperatura
frigorifero

6. Spia blu di raffreddamento veloce
7. Tasto diraffreddamento veloce
8. Tasto di funzionamento frigorifero

B Hotpoint
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ACCESSORI

MENSOLA PORTABOTTIGLIE

ACCENSIONE DELL'APPARECCHIO

L'apparecchio si avvia in modo automatico, una volta
collegato alla rete di alimentazione. Dopo avere acceso
l'apparecchio, attendere almeno 4-6 ore prima di introdurre
alimenti nei comparti frigorifero e comparto congelatore.

Quando l'apparecchio viene collegato all'alimentazione
elettrica, il display si illumina e tutte le icone appaiono sul
display per circa 1 secondo. Appaiono i valori predefiniti e
impostati in fabbrica per il comparto frigorifero - congelatore.

USO QUOTIDIANO

Per maggiori informazioni sulle funzioni, vedere le Use and Care
Guide (Istruzioni per l'uso) / Per informazioni su come ricevere le
Use and Care Guide (Istruzioni per I'uso), vedere l'ultima pagina

FUNZIONI

TASTO DI FUNZIONAMENTO CONGELATORE

Consente di regolare la temperatura del comparto
congelatore. La pressione contemporanea per 3 secondi
sul tasto in questione e sul tasto di SUPER CONGELAMENTO
consente invece di accendere/spegnere il prodotto.

TEMPERATURA DEL CONGELATORE

Per regolare la temperatura di congelamento, premere il tasto
Temperatura di Funzionamento congelatore. La temperatura
del comparto congelatore puo essere regolata tra -18°C e
-26°C, come mostrato dai LED di temperatura corrispondenti.

FUNZIONE SUPER CONGELAMENTO

Lutilizzo di questa funzione & raccomandato qualora si collochi
all'interno del comparto congelatore una quantita elevata di
alimenti. Per abilitare o disabilitare la funzione, premere sul tasto
SUPER CONGELAMENTO. Con la funzione attivata sul display

del congelatore siillumina la corrispondente spia blu. Dopo 24
ore, riporre gli alimenti da congelare nel cestello inferiore o nel
comparto congelatore. La funzione si disattiva automaticamente
dopo 48 ore; in alternativa & possibile disattivarla manualmente
premendo sul tasto di temperatura Super congelamento.

TEMPERATURA DEL FRIGORIFERO

Per regolare la temperatura del comparto frigorifero,
premere il tasto Temperatura di funzionamento frigorifero. La
temperatura del comparto frigorifero pud essere regolata tra
+2°C e +8°C, come mostrato dai LED corrispondenti.

RAFFREDDAMENTO VELOCE

La funzione Raffreddamento veloce consente di aumentare
la capacita di raffreddamento nel comparto frigorifero.
L'utilizzo di questa funzione é raccomandato qualora si
collochi all'interno del comparto frigorifero una grande
quantita di alimenti. Per attivare la funzione, premere sul
tasto Raffreddamento veloce. Lattivazione della funzione

causa l'illuminazione della spia blu sul display frigorifero.
La funzione viene disattivata automaticamente dopo 6 ore
oppure ¢ possibile disattivarla manualmente premendo il
tasto Raffreddamento veloce per grandi quantita.

LUCE FRIGORIFERO

Lilluminazione all'interno del comparto frigorifero utilizza
lampadine a LED che consentono una migliore illuminazione
e un consumo energetico molto basso. In caso di mancato
funzionamento dei LED, contattare il servizio di assistenza per
la loro sostituzione.

DISPLAY INTELLIGENTE

Questa funzione opzionale pud essere usata per risparmiare
energia. Per attivare la modalita Display Int., premere
contemporaneamente i tasti sfTemperatura frigorifero e £
Temperatura congelatore per 3 secondi finché non viene
emesso un segnale acustico. Per disattivare la funzione,
ripetere la stessa procedura. Ricordare che questa operazione
non scollega l'apparecchio dall'alimentazione elettrica ma si
limita a ridurre l'alimentazione consumata dal display esterno.

INDICATORE DI TEMPERATURA *

Attraverso la visualizzazione della parola "OK", I'indicatore

di temperatura segnala quando il livello delle temperatura

all'interno del vano in questione é sufficientemente basso per

la conservazione degli alimenti.

1. Verificare che la parola OK appaia chiaramente sull'indicatore
in questione (vedere l'immagine sotto riportata).

&

2. Se la parola “OK” non compare, significa che il livello della
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temperatura e eccessivamente elevato: impostare quindi
una temperatura inferiore e attendere circa 10 ore che il
livello della temperatura si sia stabilizzato.

3. Verificare nuovamente lo stato dell'indicatore: se
necessario, regolare nuovamente la temperatura
come gia descritto. Nel caso in cui siano state riposte
nell'apparecchio grandi quantita di alimenti oppure
la porta del frigorifero sia stata aperta di frequente, &
normale che sull'indicatore non compaia "OK". Prima di
regolare la manopola FUNZIONAMENTO FRIGORIFERO su
di un valore superiore, attendere pertanto almeno 10 ore .

VANO ALIMENTI FRESCHI 0 °C/ VANO DI
SCONGELAMENTO *

Un vano progettato per mantenere la freschezza di cibi
delicati come carne e pesce. Grazie alla bassa temperatura
del vano gli alimenti possono essere conservati fino a una
settimana (test effettuato su prodotti carnei) mantenendo
inalterati componenti nutrizionali, aspetto e aroma. Questo
vano é inoltre particolarmente indicato per scongelare i
cibi in modo salutare, in quanto, lo scongelamento a bassa
temperatura inibisce la proliferazione di microrganismi,
preservando il gusto e le proprieta organolettiche del cibo.
Non e adatto per frutta, verdura e insalate, ma pud essere
adatto per: pasta fresca, pasta fresca ripiena e volendo anche
i cibi cotti o gli avanzi.

|
AT
CASSETTO FRUTTA E VERDURA *

| cassetti a umidita controllata del frigorifero offrono
condizioni ottimali per la conservazione di frutta e verdura.

Il regolatore di umidita pud essere aperto (posizione B) per
ridurre il grado di umidita e favorire cosi la conservazione
della frutta, oppure chiuso (posizione A) per creare condizioni
pit umide per la verdura.

A A

¢ HUMIDITY CONTROL #—-

Vegetable M — Fruit
@5 L) o
—_— —_—
B B

RIPIANI *

Grazie alle guide progettate specificamente, i ripiani sono
rimovibili e regolabili in altezza, consentendo la facile
conservazione di contenitori e cibi di grandi dimensioni.

TABELLA ALLARMI

TIPO DI ALLARME SEGNALE CAUSA SOLUZIONE

Allarme porta La spia Frigorifero lampeggia. La porta e rimasta aperta per  Chiudere la porta o premere il tasto

aperta. La spia di allarme lampeggia.  piu di 2 minuti. Fine allarme per disattivare il segnale
acustico.

Allarme La spia frigorifero e spenta. La porta é rimasta aperta per  Chiudere lo sportello.

temperatura piu di 4 minuti.

Malfunzionamento.

Uno degli indicatori di

temperatura lampeggia.

Malfunzionamento del
prodotto.

Contattare il Servizio Assistenza.

ALCUNI SEGNALI ACUSTICI CHE Sl

POSSONO SENTIRE
FUNZIONAMENTO

Un sibilo alla prima accensione
dell'apparecchio o dopo un lungo

periodo di inutilizzo.

Hissss

DURANTE IL

Un gorgoglio quando il liquido
refrigerante penetra nei tubi.

l"‘

-Lw 5

g

Un suono tipo "BRRR" dovuto al
funzionamento del compressore.

@ . sﬂ“

Brrrr

%

Un brusio quando si attivano la valvola
dell'acqua o la ventola.

Buzzz -

Un crepitio quando si avvia il
compressore.

[l CLIC & dovuto al termostato che regola
il funzionamento del compressore.

m |
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COME CONSERVARE ALIMENTI

FRESCHI E BEVANDE

—) = % =l | Legenda
- — ] ZONA FREDDA
e Indicata per la conservazione di bevande, latte e
cibo come latticini, dolci, yogurt, uova, burro, salse,
— — sottaceti, dessert
7/// CASSETTO FRUTTA E VERDURA

pu— N e— A

i} 4 ZONA FREDDA:

V/ VANO ALIMENTI FRESCHI 0 °C/ VANO DI

A SCONGELAMENTO *
I 4,

Indicato per la conservazione di carne, pesce, cibi
freddi, pasta fresca ripiena, cibo cotto, avanzi.
Tale vano & indicato anche per lo scongelamento
degli alimenti.

gelati.

CASSETTO ZONA CONGELAMENTO RAPIDO
Zona di massimo freddo: consigliata per il
congelamento di alimenti freschi o cucinati.

CASSETTI CONGELATORE NORMALLI
Indicato per la conservazione di surgelati e di

Nota: Il colore grigio della legenda non combacia con il
colore dei cassetti

COMPARTO FRIGORIFERO

Utilizzare contenitori di metallo,
alluminio, vetro e plastica riciclabile e
avvolgere gli alimenti con una pellicola
trasparente.

Utilizzare sempre contenitori chiusi per i
liquidi e per gli alimenti che potrebbero
emettere odori o essere contaminati da
odori o aromi.

Se gli alimenti da conservare nel
frigorifero occupano solo una parte
dello spazio disponibile, si consiglia di
utilizzare i ripiani sopra il cassetto frutta
e verdura in quanto € la zona piu fredda
del comparto.

Gli alimenti che emanano grandi
quantita di etilene o che sono sensibili
a questo gas, come frutta, verdura e
insalate, dovrebbero essere separati o
avvolti per favorirne una conservazione
pil lunga; ad esempio, non conservare i
pomodori insieme a cavoli o kiwi.

Per evitare la caduta delle bottiglie,
usare I'apposito accessorio di tenuta
(disponibile in alcuni modelli).

Non disporre gli alimenti a distanza
troppo ravvicinata, in modo da
consentire una sufficiente circolazione
dell'aria.

COMPARTO CONGELATORE

Il congelatore & il luogo ideale per la
conservazione di alimenti congelati, la
produzione di cubetti di ghiaccio e il
congelamento di alimenti freschi nel
comparto congelatore.

La quantita massima in kg di alimenti
freschi che € possibile congelare in

24 ore é riportata sulla targhetta (...
kg/24h).

Se gli alimenti da conservare occupano
solo una parte dello spazio disponibile,
si raccomanda di utilizzare le zone

piu fredde del comparto congelatore,
corrispondenti alla zona centrale.

Per le linee guida, la documentazione standard e altre informazioni sui prodotti:

Visitare il sito web docs . hotpoint. eu e parts - selfservice . whirlpool . com

n
Hi-=-|0 Usare il codice QR
— e— Oppure, contattare il Servizio Assistenza Tecnica(al numero di telefono riportato sul libretto di garanzia).
Quando si contatta il Servizio Assistenza Tecnica, fornire i codici presenti sulla targhetta matricola del
prodotto.
B | dati del modello possono essere richiamati usando il codice QR riportato sull'etichetta energetica. Letichetta
riporta anche il codice identificativo del modello che puo essere utilizzato per consultare il portale di

registrazione su https://eprel.ec.europa.eu
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Kpamko pvkoeodcmeo

BJIATOAAPUM BU, YE 3AKYMUXTE NPOAYKT

HA HOTPOINT-ARISTON
3a la nonyyaBaTe No-MbJHO CbAENCTBUE,

pernctpupante Bawma ypeg Ha
www . hotpoint. eu/ register

A

Mpenn pa nsnonssare ypeaa, npoyeTeTe BHUMaTeNHO
MHCTPYKuMUTe 3a 6e3onacHocT.

ONMUCAHUE HA NMPOAYKTA

YPEA

O -

T

[

o=t

LY

©

KoHTponeH naHen *

OtpeneHne 3a nnogose n
3eneHuyym *

3oHa "lpwrka 3a xpaHaTta 0°C" /
be3onacHo pa3mpasaBaHe *

OtpeneHue 3a CbXpaHeHne n

dpunzep
MopBWXXHM nonuun *

NHankaTop Ha TemnepatypaTta *
MocTaBKa 3a 6y TUAKN*

PadT 3a 6yTIAKK *
Hueenupawm kKpayeta

* BpoAt n/wnu nosnymnaTta Bapumpar,
HaNMYHM Camo 3a onpeaeneHn MOAENV.

MAHEJN 3A YNPABJIEHUE

!

Freezer °C Fast Freeze

Fast Cool

ByToH 3a ynpaBneHue Ha dpusepa
byTtoH "Cynep 3ampasaBaHe"

CuHsa ceetnuvHa "Cynep
3ampa3snABaHe”

Mbnta cBetnmHa "TemnepaTtypa Ha
dpusepa”

Mbnta cBeTnmHa "TemnepaTtypa Ha
XnagunHuka"

CuHsa ceBeTnvHa "EkcnpecHo
oxnaxgaHe"

byToH "EkcnpecHo oxnakgaHe'

byToH 3a ynpaBneHue Ha
XNnagunHuKa
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NMPUHAANEXHOCTU

MOCTABKA 3A BYTUJIKU

—

YNOTPEBA 3A MbPBU MDbT

KAK AA BKJTIOYUTE YPEOA

Crief BKNIOYBAHETO Ha Ypeaa B efleKTpuyeckata Mpeska Tom
3arnoyBa Aa paboTu aBTomatTnuHo. Crief KaTo ypeabT 3apaboTy,
M34yaKanTe Hal-mMasko oT 4 1o 6 yaca, npean Aa noctaBuTe
XpaHa B XJTagWIHVKa UK B OTAENEHMETO Ha dpur3epa.

KoraTto ypefbT ce CBbpKe KbM 3axpaHBaHEeTo, AUCnesT
CBETBA W BCUYKM MKOHM Ce NOABABAT Ha AWCr/es 3a OKOJIO

1 cekyHgaa. CroiHocTUTe no noapasbupaxe (babpryHm) Ha
HaCTPOWMKWTE Ha XNagUITHMKA/XNagUIHOTO OTAENEHNE CBETBAT.

BCEKUAHEBHA YINOTPEBA

3a no-nodpobHo onucaHue Ha GyHKyuUme 8x. pekosodcmseomo "Use and Care
Guide (Ynompeba u nodopwxKka)"/ 8. nocie0Hama cmpaHuyd 3a UHOpMayus Kaxk

0a ce cdobueme ¢ prkosodcmaomo "Use and Care Guide (Ynompeba u nooopexka)”

OYHKLUU

BYTOH 3A YMNMPABJIEHUE HA ®PU3EPA

3a perynupaHe Ha TemnepaTtypaTa Ha OTAesIeHNeTo

Ha ¢pu3sepa. byToHBT ce n3nonsea ¢ 6yToH CYIEP
3AMPA3ABAHE 3a BKnouBaHe/n3Kno4BaHe Ha ypepa C
HaTWCKaHe Ha ABeTe 3a 3 CeKyHAM.

TEMIMEPATYPA BbB OPU3EPA

3a fa perynvparte Temnepatypa Ha ppursepa, HaTuCHeTe
6yToHa Freezer °C. TemnepaTtypaTta Ha ppusepa Moxke ga
ce perynupa mexgy -18°C n -26°C, KakTo e MoCOYEeHO OT
CBETOAMOANTE 3a TemrniepaTypa Ha dpusepa.

CYNEP 3AMPA3ABAHE

M3non3BaHeTo Ha Ta3n GyHKLMSA ce NPenopbyBa, KOraTo B
oTzieneHneTo Ha dprsepa ce NOCTaBA MHOTO rofAMO KOSIMYECTBO
XpaHa 3a 3ampa3ssBaHe. HatucHeTe 6yToHa CYMNEP 3AMPA3ABAHE,
3a [la akTUBMpaTe Unu eakTmsupate ¢yHkumaTa. Korato
odyHKumaTa Cynep 3aMpasfBaHe e akTMBUPaHa, CUHATa CBET/IMHA
cBeTW Ha ancnnea Ha dpumsepa. Cnep 24 yaca NocTaBeTe XpaHaTa
3a 3aMpas3fABaHe B ropHaTa KOLIHMLA Ha OTAeNeHVEeTO Ha
dpurzepa. DyHKUMATA Ce U3KMIOYBA aBTOMATMYHO cnef 48 yaca
WA PBYHO Ype3 HaTKCKaHe Ha 6yToHa 3a Cynep 3ampassBaHe.

TEMMEPATYPA HA XJIAQUJTHUKA

3a pga perynupare Temnepatypa Ha XnaguinHunKa, HaTucHeTe
6yToHa Fridge °C. Temnepatypata Ha XJlaguiH1Ka MoXe

Ja ce perynupa mexgy +2°C n +8°C, KaKTo e MOCOYeHO OT
CBETOAMOANTE 3a TemMnepaTypa Ha XaguiHuKa.

EKCMPECHO OXJIAXKAAHE

Upe3s n3non3saHe Ha GyHKLMATa "EKCNpecHo oxnaxkaaHe" Moxe
[a ce yBenmumM KanauuTteTsT 3a OX/axJaHe B OTAENeHNETO Ha
xnagunHuika. lMpenopbuBa ce M3MON3BaHETO Ha Tasu GyHKLMA,
KoraTo B OTAENEHNETO Ha XaauiH1Ka ce NOCTaBM MHOTO FofIAIMO
KOnMuecTBO XpaHu. HatncHeTte 6yToHa "EKcnpecHo oxnaxkaaHe",
3a fja aKkTmBUpaTe GpyHKUMATa "EKcnpecHo oxnaxaaHe". Korato e

aKTuBMpaHa GpyHKLKMATa 33 6bP30 OXNaxaaHe, CMHATA CBET/IMHA Ce
BKJIIOUBA Ha Ancnen Ha xnaaunHuka. QyHKUmuATa ce feakTBMpa
aBTOMATWYHO CJief] 6 Yaca UM MOXe fa Ce [eakTBMPA PbUYHO
upe3 HaTucKaHe Ha 6yToHa "EKcnpecHo oxlaxkaaHe".

OCBETJIEHUE HA XJIABUNTHUKA

CuctemaTa 3a OCBeTNIEHNE BbTPE B XNaAWHMKa 13M0s3Ba
CBETOAMOAHV NaMMYKM, KOETO No3BosABa No-Ao6po
OCBET/IEHME N MHOTO HICKa KOHCyMauua Ha eHeprua. AKo
CBETOAMOAHAaTa OCBETUTESTHa C1CTeMa He paboTu, Mons,
cBbpxeTe ce cbc CepBu3a 3a CMAHA.

WHTENUIEHTEH ANCNNEN

Ta3u gonbnHuTeNnHa GYHKLMA MOXe Aa ce M3Mos3Ba 3a
cnecTsiBaHe Ha eHeprus. 3a Aa BKounte "VIHTenureHTeH
avicnnei”, HaTucHeTe 6yToHuTe =4 Fridge °C n £ Freezer °C
elHOBPEMEHHO 3a 3 CeKyHu, JOKaTO He YyeTe 3BYKOBU
CUrHanu. 3a fa feakTuBupate Ta3un GyHKLUATA, NOBTOpeTe
cblaTta npoueaypa. He 3abpassaiiTe, ue Ta3un dyHKUUA

He M3KJYBa ypeaa OT 3aXpaHBaHEeTO, a CaMO HamassaBa
KOHCYMaUMATa Ha eHeprus oT BbHILHWA AUCMEN.

MHAOUKATOP HA TEMNEPATYPATA *

NHavKaTopbT 3a TemnepaTypaTa AaBa nHbopmMaums C gymata

“OK"” ganv TemnepatypaTta BbTpe B ypefa e JOCTaTbyHO

HICKa 3a CbXPaHEHME Ha XPaHW.

1. MNpoeepeTe panu gymata OK ce nosassBa ACHO Ha
CBET/IVIHHUA MHAUKATOP (BX. KapTMHKaTa no-gony).

&

2. Ako gymata “OK” He ce nosBsABa, TOBa 3Hauu, ue
Temnepatypara B TBbpfie BNCOKa: 3afaliiTe No-HMCKa
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TemnepaTypa 1 n3yakarnTe okosno 10 yaca, foKaTo
TemnepaTypara ce cTabunmsupa.

3. lMpoBepeTe OTHOBO CBETIMHHUA MHAMKATOP: aKo €
HeobXxoAMMO, ro MPEHACTPONTE, KaTO U3MbBJIHUTE ONMCAHNA
npouec. AKO ca NOCTABEHU rofieMmn KoinyecTBa XpaHu
VN aKo BpaTMUKaTa Ha XnafguiHrKa ce OTBapA YecTo, e
HOPMaJHO NHAMKATOPBT Aa He noka3ea OK. M3uakanTe
noHe 10 yaca, npean ga HactpouTte Kntoya PABOTA HA
XNAQWJTHMKA Ha no-BMCOKa CTOMHOCT.

30HA "TPUXA 3A XPAHATA 0°C" / BE3OIMNACHO
PA3SMPA3ABAHE *

OtaeneHne, Cb3afeHO 3a CbXPaHABaHE Ha CBEXECTTa

Ha [eNMKaTHU NPOAYKTY KaTo Meco 1 puba. Huckara
TemnepaTtypa B OTAENEHNETO NO3BOJIABAa CbXPaHABAHETO Ha
NpoAyKTWTe A0 efHa CeAMNLA - NPOBeAEeHY Ca U3MUTaHWUS
BBbPXY MECHV NPOAYKTY - 63 NPOoMsAHa B XpaHUTEHUTE
BELLECTBA, BUAA 1 BKyca. OTAeNeHNeTo e CbLio MHOrO
NoAXoAsLLO 3a 34PaBOC/IOBHO Pa3mpassaBaHe Ha NPOAYKTY,
TbI KaTo pa3mpassaBaHeTo Npu HMUCKa TemnepaTypa
npeaoTBpaTABa Pa3BUTUETO Ha MUKPOOPTraHN3MM, KaTo
CblUEBPEMEHHO 3alUMTaBa BKYCa Y OPraHoNenTuyHuTe
nokasatenu. He e noaxoasLLo 3a NnofoBe, 3eNeHYyLn 1
3eneHa canata. Obaue MoXe fia ce U3Mos3Ba 3a MbJIHEeHa
NPACHa NnacTa v Aopv FOTBEHW ACTUA WUV OCTaTbLN.

I

. BG
YEKMELME 3A MNOAOBE U 3EJIEHYYLIA *

YekmeprkeTaTa 3a canatu Crisper B XxnaguiH1Ka ca
CreLmnanHo NPOeKTUPAHM C Lien 3ana3BaHeTo Ha NjIojoBeTe

1 3eneHuyLTe CBEXM 1 XpynKasu. OTBopeTe perynatopa 3a
Brarata (nosuuua B), ako xenaete fa CbXpaHABaTE XPaHU B
no-cyxa cpefa, Hanp. NIojoBe, UK ro 3aTBopeTe (no3nuus
A), 3a fa CbxpaHnABaTe XpaHu B MNO-BNa)Ha cpefa, Hanp.
3efeHuyun.

A A

¢ HUMIDITY CONTROL ¢——

i

B

Fruit

o

PA®TOBE *

Bnaro,qapeHl/le Ha cneyunanHnTe Boaayu, pa(I)TOBeTe

Ca NoABUXHW, @ BUCOYMHATa UM € perynnpyema, Koeto
NMO3BOJ1ABa JIECHOTO CbXpPaHEHME Ha ronemMmm CbgoBe U XpaHwu.

TABJIMLUA CbC 3BYKOBU CUTHAJIN

BU/ 3BYKOB

CUFHAN CUrHANN3ALNA

NMPUYUHA

PELLEHUE

OcBeTneHneTo Ha XNaaunHrKa
nprYMUrBea.

3BYKOB CcUrHan
3a OTBOpEHa

BpaquKaTa € OCTaBE€Ha
OTBOpPEHa 3a noBeYye oT 2

3aTBoOpeTe BpaTMuKaTa uam HatucHeTe
"CnupaHe Ha anapma” 3a 3arnyLlaBaHe

NHOWNKaTOPW npemMmuraa.

BpaTuyKa. NHavkaTopbT 3a anapma Mura.  MUHYTW. Ha 3ByKoOBaTa anapma.
TemnepatypHa OcBeTneHneTo Ha xnagunHuKka BpaTtnukarta e ocTaBeHa 3aTBOpeTe BpaTUyKara.
anapma. WN3KIJ1. OTBOpEHa 3a NoBeye OT 4

MVIHYTW.
HewnsnpaBHoOCT. HAkonm oT TemnepaTypHuTe HeunsnpaBHOCT Ha ypepa. CBbpkeTe ce c oTaena 3a

cnepgnpogaxb6eHo obcnyxBaHe.

HAKOU OT LUYMOBETE NPU PABOTA,
KOUTO MOXKETE A YYETE

CBucreHe Nnpwn BKJIKOYBaHE Ha ypea 3a
NbPBU NbT WK Cnej Abiira naysa.

Hissss

KnokoueHe, Korato oxnaxkgaliarta
TEYHOCT BJZIN3a B pr6|/|Te.

3ByK "BPPP" npu pabota Ha
Komnpecopa.

heME

Brrrm %ﬂri

Bp'bM‘-IeHe, KOraTto BOAHa KJiarna nnu

BEHTUNATOP 3arnoyHe Aa pabotu. BKJTIOUN.

A

N

LLipakaHe, KOraTo KOMMPECoP®T ce

D

LLlpakBaHeTo e OT TepMOCTaTa, KONTO
perynupa yectotaTa Ha paboTaTta Ha

KomMnpecopa.
|
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KAK AA CE CbXPAHABAT XPAHU

UM HANMUTKNA

L JleceHoa

pu— R en—
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i J

v/

] XJIAOHA 30HA

MpenopbyBa ce 3a CbXpaHsABaHe Ha HAMUTKY,
MJISIKO 1 XPaHU KaTo MIIEYHV NPOAYKTH,
JenvKaTecu, Kuceno MisKo, AnLa, Macsio, COCoBe,
TypLmu, fecepTu

YEKMEZOXE 3A NMJIOAOBE U 3EJIEHYYLA

CTYAEHA 30HA:

30HA IFPUXKA 3A XPAHATA 0 °C/ BE3OINACHO
PA3SMPA3ABAHE *

MpenopbuBa ce 3a CbxpaHsABaHe Ha Meco, prba,
CTyAeHn Konbacy, NPACHA NacTa C MbJHEX,
roTBEHM ACTNA, OCTATbLN.

Ta3wn 30Ha ce NpenopbyBa CbLUO 33 pa3mMpassBaHe
Ha MPOAYKTN.

YEKMEOXE HA 30HATA 3A BbP30
3AMPA3ABAHE

Makc. cTyneHa 30Ha - [penopbuBa ce 3a
3ampa3fBaHe Ha NPEeCH 1 CrOTBEHW XPaHMU.

YEKMEOXETA 3A HOPMAJTHO 3AMPA3ABAHE
MpenopbuBa ce 3a CbXpaHABaHE Ha 3aMpPa3eHM
XpaHu 1 cnagones.

3abenexka: CYBUAT TOH Ha lereHaaTa He CbOTBETCTBA
Ha L|BeTa Ha YekmMeakeTaTa

OTAENEHME HA XJIABUNHUKA

VI3non3BanTe naacTMacoBu, MeTasHu,

anyMVHVEBU N CTBKJIEHWN KOHTeHepH,
KOWTO MOraT fia Ce peuuKampart, KakTo
1 OMaKoBbYHO $ONMOo 3a 06BMBaHE Ha
XpaHuTe.

BuHarn nsnonssanTte 3aTBOPEHN
KOHTENHepW 3a TEYHOCTN 1 3a XpaHW,
KOWTO OTAENAT Uiy MoraT fla noemat

MUPU3IMU NN BKYC, N rm I'IOKpI/IBaI7ITe.

AKO MMaTe Manko KOJIMyecTBO XpaHa

3a CbXpaHeHyie B XJTaAWIHUKa,
npenopbyBamMe Aa 13nonssate
padToBETE HAaZ YEKMELXKETO 3a
NJ0AOBE U 3eNeHYyLM, ThiA KaTo TOBa B
Hal-cTyfeHaTa 06nacT oT OTAENEHNETO.

XpaHu, KONTo oTAaBaT ronAmMo
KOJIMYECTBO ETUNEH, U XPaHU, KOUTO

Ca YyBCTBMTENIHM KbM TO3U ras,

KaTo NNoJoBe, 3eNeHYyLN 1 canatu,
TpsA6Ba BMHarn aa 6bvaaT paspensaHu
1nv ysmBaHu BbB G0Nno, 3a a He ce
HamansBa TAXHATa rOAHOCT; HaNpuUMep,
He CbXpaHABaNTe JOMaTV 3aeHO C
KB UNN 3erne.

3a n3bAreaHe Ha NagaHeTo Ha Oy TUNIKK
MOXeTe [a U3noJsi3BaTe NocTaBKaTa 3a
Oy TUNKN (HaNUYHK NPY onpeaeneHn
Mogenw).

He cbxpaHaBanTe xpaHuTe NpeKaneHo
61130 efjHa A0 Apyra 3a N0o3BoJNiABaHe

Ha AOCTAaTb4HO UMPKYJaunA Ha Bb3ayX.

OPU3EPHO OTAEJIEHUE

®OpusepbT e ngeanHoTo MACTO 3a
CbXpaHeHVe Ha 3aMpPa3eHN XpaHu,
npaBeHe Ha nefileHn KybyeTa 1
3ampa3sfABaHe Ha NpPecHW XpaHu B
oTheneHneTo Ha dpusepa.
MakcumanHoTo KonmyecTso B
KUIOrpamum OT MPEeCHU XPaHu, KOUTO
MOraT ja ce 3aMpa3AT B paMKu1Te Ha
nepuopA oT 24 yaca, e NoCOYEHO Ha
TabenikaTa C OCHOBHWTE AaHHM (...
kg/24h).

AKO 1MaTe Manko KonmyecTso
XpaHa 3a CbxpaHeHue BbB dpusepa,
npenopbyBame Aa U3non3sare Hal-
CTyAeHUTe 06nacTi Ha OTAeNeHNeTo
Ha bpusepa, KONTO CbOTBETCTBAT Ha
CcpepHaTa obnacr.

(prmeuvn'e MOJINTUKW, CTaHAAPTHAaTa AOKYMeHTayuA N AoNbJIHNTEJIHaA IIIHC')OPMﬂLIIIIﬂ 3a npoAaykKTta

M3nonseate QR kona

Ciol

MoXKeTe la HamepuTe, KaTo:
- TMocetuTe Hawwusn yebcanT docs . hotpoint . eu 1 parts - selfservice . whirlpool . com

KaTto anTepHaTrBa MoXeTe [ia Ce cBbpKeTe C oTAena 3a cneanpopax6eHo o6cnyKBaHe (BIKTe
TenepoHHNA HOMeP B rapaHUMOHHATa KHIXKKA). [py KOHTAKT C oTaena 3a cneanpoaaxoeHo obcnyKBaHe Ha
™ KIMeHTV cbobLaBaiiTe KOOBETE, MOCOYEHU Ha 3aBOACKaTa Tabenka Ha Bawwsa ypen.

NHdopmauuaTa 3a Mofiena Moxe fa 6bae nsBsedyeHa upes ckaHnpaHe Ha QR Koaa Ha eTUKeTa 3a eHepruiHmA
Knac. Ha eTrkeTa CblLo Taka e AageH aeHTUPMKaTop Ha MOAesNa, KOMTO MOXe [a ce U3Mon3Ba 3a AOCTbM A0
nopTasa Ha perncTbpa Ha agpec https://eprel.ec.europa.eu

H Hotpoint
ARISTON




Skrocona instrukcja obstugi

DZIEKUJEMY ZA ZAKUP PRODUKTU HOTPOINT

ARISTON
@\ Weelu uzyskania kompleksowej pomocy prosimy

zarejestrowac urzadzenie na stronie

www . hotpoint . eu/ register

. PL

A Przed uzyciem urzadzenia nalezy uwaznie przeczytac te

instrukcje.

OPIS PRODUKTU

URZADZENIE

O,

LY

[

©®NowW

Panel sterowania*

Pojemnik do przechowywania
warzyw i owocow *

Strefa przechowywania delikatnych
produktéw 0°C/
Bezpieczne odmrazanie *

Komora zamrazania i
przechowywania zamrozonej
zywnosci

Wyjmowane potki*

Wskaznik temperatury*
Stojak na butelki*

Pétka na butelki*

Stopki poziomujace

* Liczba akcesoridw i/lub potozenie mogg
by¢ rézne; dostepne tylko w niektérych

modelach.
PANEL STEROWANIA
1. Przycisk Zamrazarka °C
! : 3 4 ¢ ! 8 2. Przycisk Super Zamrazanie
3. Niebieska kontrolka funkcji Super
Zamrazanie
4. Zoétta kontrolka temperatury
d zamrazarki
Freezer °C Fast Freeze Fast Cool Fridge °C 5. Z(')+ta kontrolka temperatury
chtodziarki
6. Niebieska kontrolka funkgji
Przyspieszone Chtodzenie
7. Przycisk Przyspieszone Chtodzenie
8. Przycisk Chtodziarka °C

B Hotpoint
ARISTON



AKCESORIA

POLKA NA BUTELKI

URUCHOMIENIE URZADZENIA

Po podfaczeniu do zasilania urzadzenie zaczyna dziata¢
automatycznie. Po wigczeniu urzadzenia nalezy odczekac
co najmniej 4-6 godzin przed wtozeniem zywnosci do
chtodziarki i komory zamrazarki.

Po podtaczeniu urzadzenia do zasilania wyswietlacz zostaje
podswietlony i przez okoto 1 s widoczne sg wszystkie
ikony. Zostajg podswietlone domysine (fabryczne) wartosci
ustawien komory chtodziarki - zamrazarki.

CODZIENNA EKSPLOATACIJA

Wiecej szczegbtow na temat funkcji mozna znalez¢ w Use and Care Guide (Instrukji
obstugii konserwacji) uijdzenia na ostatniej stronie podano informacje, w jaki sposob
mozna otrzymac Use an

Care Guide (Instrukcje obstugi i konserwacji) urzqdzenia

FUNKCJE

PRZYCISK ZAMRAZARKA °C

Stuzy do regulacji temperatury w komorze zamrazarki.
Przycisk jest uzywany razem z przyciskiem SUPER
ZAMRAZANIE w celu wt./wyt. urzadzenia.Oba przyciski
nalezy wcisna¢ jednoczesnie i przetrzymac 3 sekundy.

TEMPERATURA ZAMRAZARKI

Aby ustawic temperature zamrazarki, nacisna¢ przycisk
Zamrazarka °C. Temperature zamrazarki mozna regulowaé w
zakresie od -18°C do -26°C. O wybranym ustawieniu informuja
diody LED temperatury zamrazarki.

SUPER FREEZE (SUPER ZAMRAZANIE)

Zaleca sie korzystanie z tej funkcji w przypadku wktadania
duzych ilosci zywnosci do komory zamrazarki. Aby wiaczy¢
lub wytaczy¢ te funkcje, nalezy nacisna¢ przycisk SUPER
ZAMRAZANIE. Po wtaczeniu funkgcji Super Zamrazanie, na
wyswietlaczu swieci sie niebieska kontrolka. Po 24 godzinach
umiesci¢ zywnosc¢ przeznaczong do zamrozenia w gérnym
koszu komory zamrazarki. Funkcja wyfacza sie automatycznie
po uptywie 48 godzin, albo mozna jg wytaczy¢ recznie,
ponowne wciskajac przycisk Super Zamrazanie °C.

TEMPERATURA CHtLODZIARKI

Aby ustawic¢ temperature chtodziarki, nacisna¢ przycisk
Chtodziarka °C. Temperature chtodziarki mozna regulowac z
zakresie od +2°C do +8°C. O wybranym ustawieniu informuja
diody temperatury chtodziarki.

PRZYSPIESZONE CHLODZENIE

Za pomoca funkgji Przyspieszone Chtodzenie mozna
zwiekszy¢ wydajnos$¢ chtodzenia komory chtodziarki.
Uzycie tej funkgji jest zalecane, gdy do komory zamrazarki
zostanie wtozona bardzo duza ilos¢ zywnosci. Nacisngc
przycisk Przyspieszone Chtodzenie w celu wigczenia funkg;ji
Przyspieszone Chtodzenie. Po wtaczeniu funkgji szybkiego

chtodzenia swieci sie niebieska kontrolka na wyswietlaczu
chtodziarki. Funkcja zostaje automatycznie wytaczona po 6
godzinach lub mozna jg wytaczy¢ recznie, naciskajac przycisk
Przyspieszone Chtodzenie.

OSWIETLENIE CHLODZIARKI

W systemie oswietlenia wewnatrz chtodziarki zastosowano
diody LED, ktére zapewniajg lepszg widocznos¢ przy
jednoczesnym niskim zuzyciu energii. Jesli oswietlenie LED
nie dziata, w celu jego wymiany nalezy skontaktowac sie z
serwisem.

SMART DISPLAY (INTELIGENTNY WYSWIETLACZ)

Ta opcjonalna funkcja pozwala oszczedza¢ energie. Aby
wiaczyc inteligentny wyswietlacz, nalezy jednoczesnie
nacisng¢ przyciski Chtodziarka °C =§ oraz Zamrazarka °C £

i przytrzymac je przez minimum 3 sekundy do chwili, gdy
rozlegnie sie sygnat dZzwiekowy. Aby wytaczy¢ te funkcje,
powtodrz te sama procedure. Nalezy pamietac, ze ta funkcja
nie powoduje odtaczenia urzadzenia od zasilania, a jedynie
zmniejszenie poboru mocy przez wyswietlacz zewnetrzny.

KONTROLKA TEMPERATURY *

Kontrolka temperatury informuje uzytkownika, ze

temperatura w tej komorze jest wystarczajaco niska do

przechowywania zywnosci, poprzez wyswietlenie ,OK".

1. Nalezy zwréci¢ uwage, ze ,OK" pojawia sie doktadnie na
lampce kontrolki (patrz ilustracja nizej).

&

2. Jesli komunikat ,OK” nie pojawia sie, oznacza to, ze
temperatura jest zbyt wysoka: nalezy ustawi¢ nizsza

B Hotpoint
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temperature i odczeka¢ okoto 10 godzin do czasu, az
temperatura sie ustabilizuje.

3. Sprawdzi¢ ponownie lampke kontrolki: jesli to konieczne,
dokonac ponownej zmiany ustawien, powtarzajac
poczatkowe dziatania. Jesli do chtodziarki wtozono duze
ilosci jedzenia lub jej drzwiczki byty ostatnio czesto
otwierane, niewyswietlanie komunikatu OK jest zjawiskiem
normalnym. Nalezy odczeka¢ przynajmniej 10 godzin
przed zmiang potozenia pokretta PRACA CHLODZIARKI do
wyzszego ustawienia.

STREFA PRZECHOWYWANIA DELIKATNYCH PRODUKTOW
0 °C/BEZPIECZNE ROZMRAZANIE *
Komora przeznaczona do przechowywania szybko psujacych
sie produktéw zywnosciowych, takich jak mieso i Swieze ryby.
Niska temperatura w komorze pozwala na przechowywanie
zywnosci przez okres do jednego tygodnia - wg badan
przeprowadzonych na produktach miesnych - zzachowaniem
jej whasciwosci odzywczych, wygladu i zapachu. Komora
ta jest rowniez bardzo odpowiednia do bezpiecznego
rozmrazania produktéw, poniewaz niskie temperatury
uniemozliwiaja rozprzestrzenianie sie mikroorganizmow,
pozwalajac jednoczes$nie zachowac smak i inne wiasciwosci
organoleptyczne potrawy. Nie nadaje sie do przechowywania
owocow, warzyw i zielonej sataty. Ale moze by¢ wykorzystana
do przechowywania $wiezo przygotowanych potraw z
makaronu, potraw gotowanych, czy pozostatosci potraw.

|

. PL
POJEMNIK DO PRZECHOWYWANIA WARZYW |

OWOCOW *

Pojemniki satatkowe zainstalowane w lodéwce zostaty
zaprojektowane specjalnie z myslg o utrzymywaniu $wiezosci
owocow i warzyw. Otworzy¢ regulator wilgotnosci (pozycja
B), aby przechowywac zywnosc¢ (np. owoce) w mniej
wilgotnych warunkach lub zamkna¢ go (pozycja A), aby
zapewnic¢ bardziej wilgotne warunki (np. warzywom).

A A
HUMIDITY CONTROL ¢——
Vegetable — Fruit
o o0l O ﬂm
—_—
B B

POLKI *

Zastosowanie specjalnych prowadnic umozliwia wyjmowanie
potek, a takze regulacje ich wysokosci, co umozliwia tatwe
przechowywanie duzych pojemnikéw i produktow.

TABELA ALARMOW

TYPALARMU  SYGNAL PRZYCZYNA ROZWIAZANIE

Alarm otwartych  Oswietlenie chtodziarki miga.  Drzwiczki s otwarte przez Zamkna¢ drzwiczki lub nacisnac

drzwiczek. Kontrolka Alarmu miga. ponad 2 minuty. przycisk Wytaczenie alarmu, aby

wytaczy¢ alarm akustyczny.

Alarm Oswietlenie chtodziarki NIE Drzwiczki s otwarte przez Zamkna¢ drzwiczki.

temperatury. DZIALA. ponad 4 minuty.

Usterka. Miga dowolna kontrolka Usterka urzadzenia. Skontaktowac sie z serwisem.
temperatury.

NIEKTORE ODGLOSY PRACY
SLYSZALNE DLA UZYTKOWNIKA

Syczenie po wiaczeniu urzadzenia po raz
pierwszy lub po dtuzszej przerwie.

T

fﬁ: N E

Hissss

$ﬁ\l‘

Bulgotanie, gdy ciecz chtodzaca
przechodzi do przewoddéw rurowych.

Odgtos ,BRRR" wydawany przez
pracujaca sprezarke chtodziarki.

G|z

Brrrr

s B

g

Brzeczenie, gdy zaczyna pracowac zawor

wody lub wentylator. sprezarka.

=\

Buzzz -

Trzaskanie, gdy zaczyna dziata¢

Odgtos KLIKNIECIA wydawany przez
termostat, ktéry wiacza sie za kazdym
uruchomieniem sprezarki.

T

omn

5 ,‘
.-*_‘
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PRZECHOWYWANIE SWIEZEJ ZYWNOSCI

I NAPOJOW

—) = % =l | Legenda
= = ] STREFA NISKIEJ TEMPERATURY
e Zalecana do przechowywania napojéw, mleka
oraz produktéw, takich jak nabiat, produkty
— — delikatesowe, jogurty, jajka, masto, sosy, marynaty,
desery
= = 7/// SZUFLADA NA WARZYWA | OWOCE
E 4

STREFA NISKIEJ TEMPERATURY:

STREFA PRZECHOWYWANIA DELIKATNYCH

PRODUKTOW 0 °C/ BEZPIECZNE
ROZMRAZANIE *
Zalecana do przechowywania miesa, ryb, wedlin,

Swiezo przygotowanych potraw z makaronu,

potraw gotowanych, pozostatosci potraw.

Ta strefa jest rowniez zalecana do rozmrazania

potraw.

SZUFLADA STREFY SZYBKIEGO ZAMRAZANIA
Zalecana do zamrazania swiezej i gotowanej
Zywnosci.

SZUFLADY ZAMRAZARKI - ZWYKLE MROZENIE
Zalecane do przechowywania mrozonek i lodow.

Uwaga: Odcienie szarosci kolejnych pozycji legendy nie

odpowiadajg kolorom szuflad

KOMORA CHLODZIARKI

Uzywac pojemnikéw wielokrotnego
uzytku - plastikowych, metalowych,
aluminiowych i szklanych lub folii
samoprzylepnej.

Zywnos¢ i napoje, ktére moga
wydziela¢ lub przyjmowac zapachy
nalezy zawsze przechowywac w
zamknietych pojemnikach lub pod
przykryciem.

Gdy w chtodziarce przechowywana
jest niewielka ilos¢ zywnosci, zalecamy
skorzystanie z potek nad pojemnikiem
na owoce i warzywa, poniewaz jest to
najzimniejszy obszar w komorze.

Produkty zywnosciowe wydzielajgce
duze ilosci gazu etylenowego i
produkty wrazliwe na ten gaz takie, jak
owoce, warzywa, w tym sataty, nalezy
zawsze umieszczac lub opakowywac
osobno, aby zapobiec skréceniu
terminu ich przydatnosci do spozycia;
na przyktad nie przechowywac
pomidoréw razem z owocami kiwi lub
kapusta.

Aby zapobiec przewracaniu sie butelek,
mozna umiescic je w specjalnym
uchwycie (wystepuje w wybranych
modelach).

Nie przechowywac artykutéw
spozywczych zbyt blisko siebie, by
zapewnic¢ dostateczng cyrkulacje
powietrza.

KOMORA ZAMRAZARKI

Komora zamrazarki jest doskonatym
miejscem do przechowywania
Mmrozonej Zywnosci, przygotowywania
kostek lodu i zamrazania swiezej
Zywnosci.

Maksymalny ciezar zywnosci,

jaka mozna zamrozi¢ w ciggu

doby, przedstawiono na tabliczce
znamionowe;j (...kg/24 godz.).

Jesli w zamrazarce ma by¢
przechowywana niewielka ilos¢
produktéw, zaleca sie umieszczenie
ich w najzimniejszym miejscu komory
zamrazarki, tzn. w jej Srodkowej czesci.

Polityke, standardowa dokumentacje i dodatkowe informacje o produkcie mozna znalez¢:
Odwiedzajac naszg strone internetowa docs . hotpoint. eu i parts - selfservice . whirlpool . com

n
Hi-=-|0 Uzywajac kodu QR
— T Ewentualnie mozna skontaktowac¢ sie z nasza obstuga posprzedazowa (patrz numer telefonu w
ksigzeczce gwarancyjnej). Kontaktujac sie z nasza obstuga posprzedazowa, nalezy podac¢ kody zamieszczone (@
na tabliczce identyfikacyjnej produktu.
B Informacje o modelu mozna uzyskac przy pomocy kodu QR podanego na etykiecie energetycznej. Etykieta

zawiera rowniez identyfikator modelu, ktérego mozna uzy¢ do znalezienia informacji na portalu rejestru pod

adresem https://eprel.ec.europa.eu
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Strucny ndvod k obsluze I CcS

DEKUJEME VAM ZA NAKUP
VYROBKU ZNACKY HOTPOINT-ARISTON
—~ Pro komplexnéjsi pomoc a podporu zaregistrujte prosim A Predtim, nez zafizeni pouzijete, peclivé si proctéte
=_J svljvyrobek na webovych strdnkéch pFirucku s nazvem Zdravi a bezpecnost.

www . hotpoint . eu/ register

POPIS PRODUKTU

SPOTREBIC
—— = - 1. Ovladaci panel *
1 2. Zasuvka na ovoce a zeleninu *
®/ ] 3. Nulovazéna0°C/
. . H ‘ ‘ H >@ bezpe&né rozmrazovani *
Al 4. Mrazici a Ulozny oddil
@ 5. Nastavitelné policky *
Rl 6. Kontrolka pro teplotu *
]
\® 7. Police naldhve *
@\‘\ i @ 8. Poli¢ka na lahve *
@/ = 9. Nastavitelné nozicky

* Lisi se podle poctu a/nebo umisténi — tyka
W se jen ur¢itych modeld.

OVLADACI PANEL

1. Ovladaci tlacitko mraznicky
Tlacitko ,Velmi rychlé zmrazeni”

3. Modra kontrolka funkce ,Velmi
rychlé zmrazeni”

4. Zluta kontrolka ,Teplota mraznicky

"

Freezer"C  Fast Freeze P 5. Zluta kgntrPIka JJeplota
chladnicky
6. Modra kontrolka ,Intenzivni
chlazeni”

7. Tlacitko ,Intenzivni chlazeni”
8. Ovladaci tlacitko chladnicky

H Hotpoint
ARISTON



PRISLUSENSTVI

POLICE NA LAHVE

ZAPNUTI SPOTREBICE

Po zapojeni do sité se spotfebi¢ automaticky spusti. Po
spusténi spotrebice pockejte alespon 4-6 hodin a teprve pak
vlozte potraviny do chladiciho i mraziciho oddilu.

Po pfipojeni spotiebice k elektrické siti se rozsviti displej a na
1 sekundu se zobrazi vsechny ikony. Rozsviti se hodnoty vychoziho
nastaveni (tovarni nastaveni) chladiciho/mraziciho oddilu.

BEZNE POUZI[VANI

Vice podrobnosti o funkcich je uvedeno v pfirucce PouZivdni
a udrzba / na posledni strané naleznete informace o moznosti
ziskdni prirucky PouZivdni a udrzba

FUNKCE

OVLADACI TLACITKO MRAZNICKY

Slouzi k regulaci teploty uvniti mraznicky. TlaCitko se
pouziva spolecné s tlacitkem ,VELMI RYCHLE ZMRAZENI"
pro zapnuti/vypnuti spotfebice tak, ze se obé tlacitka
soucasné podrzi po dobu 3 sekund.

TEPLOTA MRAZNICKY

K nastaveni teploty uvniti mraznicky stisknéte ovlddaci tlacitko
mraznicky (°C). Teplotu mrazni¢ky Ize nastavit v rozmezi —18 °C
az —26 °C, jak ukazuji LED kontrolky pro teploty mraznicky.

FUNKCE ,,VELMI RYCHLE ZMRAZENI“

Tuto funkci doporucujeme pouzit pfi vioZzeni velkého
mnozstvi potravin ke zmrazeni do mraziciho oddilu. Funkci
zapnete nebo vypnete stiskem tlacitka ,VELMI RYCHLE
ZMRAZENI", Je-li funkce ,Velmi rychlé zmrazeni” aktivni,

na displeji mraznicky se rozsviti kontrolka modré barvy.

Po 24 hodinach dejte potraviny, které chcete zmrazit, do
horniho koSe mraziciho oddilu. Funkce se automaticky
deaktivuje po uplynuti 48 hodin, ptipadné ji mGzete vypnout
manudlné, a to stiskem tlacitka ,Velmi rychlé zmrazeni °C",

TEPLOTA CHLADNICKY

Prejete-li si sefidit teplotu uvnitf chladnicky, stisknéte ovladaci
tlacitko chladnicky (°C). Teplotu chladni¢ky Ize nastavit v rozmezi
+2 °Ca +8 °C, jak ukazuji LED kontrolky teploty chladnicky.

INTENZIVNI CHLAZENI

Pomoci funkce ,Intenzivni chlazeni” mizete zvysit intenzitu
chlazeni uvnitf chladnicky. Tuto funkci doporucujeme pouzit
pfi vlozeni velkého mnozstvi potravin do chladiciho oddilu.
K aktivaci funkce ,Intenzivni chlazeni” stisknéte tlacitko

této funkce. Je-li funkce ,Intenzivni chlazeni” aktivni, na
displeji chladnicky se rozsviti kontrolka modré barvy. Funkce
se automaticky vypne za 6 hodin, nebo ji m{Zete dalsim
stisknutim tlacitka ,Intenzivni chlazeni” vypnout ru¢né.

OSVETLENi CHLADNICKY

Uvnitf chladnicky jsou pouzity svétla LED, které umoznuji
lep3i osvétleni pri souc¢asné velmi nizké spotiebé energie.
Pokud systém LED kontrolek nepracuje, obratte se prosim na
servisni stfedisko za u¢elem vymény.

6" SENSE
Technologie sestého smyslu - 6 Sense” - se snazi automaticky
zajistovat optimalni podminky pro uchovavani potravin.

CHYTRE ZOBRAZENI

Tuto volitelnou funkci je mozné pouzit k Uspore energie.
Preje-li si aktivovat funkci ,Chytry displej”, na dobu 3 sekund
stisknéte soucasné tlacitko =4 pro nastaveni teploty
chladnic¢ky (°C) a tlacitko #§ pro nastaveni teploty mraznicky
(°C), dokud nezazni zvukovy signal. Chcete-li funkci
deaktivovat, zopakujte stejny postup. 3) Uvédomte si prosim,
ze takto se spotiebic¢ neodpoji od elektrické sité, omezi se jen
mnozstvi proudu odebiraného externim displejem.

KONTROLKA PRO TEPLOTU *

Kontrolka pro teplotu vas zpravou ,OK" informuje

o skutecnosti, Ze teplota v tomto oddilu dostatec¢né klesla
a ze je do néj mozné vlozit potraviny.

1. Zkontrolujte, zda se zprava ,OK" na kontrolce objevila

zietelné.

2. Pokud se zprava ,OK” neobjevi, znamena to, ze teplota je
stale pfilis vysoka: nastavte niZsi teplotu a vyckejte
pfiblizné 10 hodin, dokud se teplota nestabilizuje.

3. Opét ovérte stav kontrolky: v pripadé potfeby upravte
nastaveni podle vychoziho postupu. Pokud jste do
chladnicky ulozili velké mnozstvi potravin nebo casto
otevirali dvitka, neni chybou, Ze se zprava ,OK" neobjevi. _
Vyckejte alespori 10 hodin, nez pomoci OTOCNEHO VOLICE
CHLADNICKY nastavite vyssi teplotu.
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NULOVA ZONA 0 °C / BEZPECNE ROZMRAZOVANI *

Oddil, ktery je uréen k udrzeni Cerstvosti choulostivych
potravin, jako maso a ryby. Nizka teplota v tomto oddilu
umoznuje skladovat potraviny po dobu aZ jednoho tydne
(testovani bylo provedeno u masovych vyrobkd), aniz

by doslo ke zméné nutri¢nich hodnot, vzhledu a chuti.

Tento oddil je rovnéz velmi vhodny pro zdravé rozmrazovani
potravin, nebot rozmrazovani pfi nizkych teplotach brani
mnozeni mikroorganismu a soucasné pomaha uchovat jejich
chut a organoleptické vlastnosti. Neni uréen pro skladovani
ovoce, zeleniny a listovych salat(. Lze jej vak vyuZit pro
skladovani pInénych cerstvych téstovin, pravé uvareného
jidla nebo nedojedenych jidel.

ZASUVKA NA OVOCE A ZELENINU *

Z&suvky na ovoce a zeleninu umisténé uvnitf chladnicky
byly specialné navrzeny tak, aby uchovavaly Cerstvost

a krehkost ovoce a zeleniny. Oteviete reguldtor vlihkosti
(poloha B), pokud si prejete skladovat potraviny pii mensi
vlhkosti okolniho vzduchu, jako napf. ovoce, nebo jej zaviete
(poloha A) pro skladovani potravin, jako napt. zelenina,

pfi vy3si vihkosti okolniho vzduchu

A A
< HUMIDITY CONTROL 4————o
Vegetable M —\ Fruit
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POLICKY *

Diky specialnim vodicim drazkdm jsou poli¢ky vyjimatelné
a jejich vysku Ize prizplsobit, aby bylo mozné uskladnit
i velké nadoby a potraviny vétsich rozméra.

TABULKA VYSTRAZNYCH SIGNALU

TYP VYSTRAHY  SIGNALIZACE PRICINA

RESENI

Svétlo v chladnicce blika.
Blika kontrolka alarmu.

Upozornéni na

oteviena dvirka. 2 minuty.

Dvirka byla oteviena déle nez

K vypnuti zvukového poplachu zaviete
dvere nebo stisknéte tlacitko Zastaveni
poplachu.

Alarm teploty. Svétlo v chladnicce se vypnulo.

4 minuty.

Dvirka byla oteviena déle nez

Zavrete dvirka.

Blika néktera z kontrolek
teploty.

Zavada.

Jedna se o zdvadu produktu.

Kontaktujte zakaznickou linku.

NEKTERE Z PROVOZNICH ZVUKU,
KTERE MOHOU BYT SLYSET

Sycivy zvuk pfi prvnim zapnuti spotiebice

nebo opétovném zapnuti po delsi
prestavce.

" Hissss

kapaliny do trubek.

Bublavy zvuk pfi vlévani chladici

Vrcivy zvuk vydava bézici kompresor.

Bzuceni pti zahajeni ¢innosti vodniho
ventilu nebo ventilatoru.

Buzzz

Praskani pfi spusténi kompresoru.

Cvaknuti termostatu, ktery fidi zapinani
kompresoru.

o :

H Hotpoint
ARISTON




JAK UCHOVAVAT CERSTVE
POTRAVINY A NAPOJE
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CHLADNA ZONA

Je vhodna pro skladovani napojt, mléka, mlécnych
vyrobkd, lahtdek, jogurt(, vajec, masla, omacek,
nalozené zeleniny, mouc¢nikl a zékuskd

ZASUVKA NA OVOCE A ZELENINU

CHLADNEJSI ZONA:

NULOVA ZONA 0 °C/ o

BEZPECNE ROZMRAZOVANI *

Je vhodna pro skladovani masa, ryb, studenych
narezd, ¢erstvych plnénych téstovin, uvarenych
jidel a nedojedenych jidel.

Tuto zénu doporucujeme pouzit i pro
rozmrazovani.

ZASUVKA ZONY RYCHLEHO ZMRAZOVANI
Maximalné chladnd zéna je urcena pro zmrazovani
Cerstvych nebo varenych pokrm.

BEZNE ZASUVKY MRAZNICKY
Je vhodna pro skladovani zmrazenych jidel
azmrzlin.

zasuvek

Poznamka: Sedy odstin legendy neodpovida barvé

ODDILY CHLADNICKY

K zabaleni potravin pouzivejte
recyklovatelné plastové, kovové,
hlinikové a sklenéné nadoby

a pfilnavé folie.

Tekutiny nebo potraviny, které SiFi
nebo pohlcuji pach nebo vini, vzdy
uchovavejte v uzavienych nddobach
nebo piikryté.

Pokud v chladni¢ce skladujete malé
mnozstvi potravin, doporucujeme
pouzit police nad zasuvkou na
ovoce a zeleninu, protoze se jedna
o nejchladnéjsi oblast.

Potraviny, které uvolnuji velké mnozstvi
ethylenu a které jsou citlivé na tento
plyn, jako nap¥. ovoce, zelenina a salaty,
by vzdy mély byt oddéleny nebo
zabaleny, aby se nezkracovala jejich
zivotnost; napfiklad neskladujte rajska
jablicka spole¢né s kiwi nebo se zelim.

Aby se zabranilo prevrzeni lahvi, mlzete
pouzit prihrddku na ldhve (k dispozici

u vybranych modeld).

Neukladejte potraviny pfilis blizko

u sebe, aby byla zajisténa dostatecnd
cirkulace vzduchu.

MRAZICi ODDIL

Mraznicka je idedlnim mistem

pro uchovavani mrazenych potravin,
vyrabéni kostek ledu a zamrazeni
Cerstvych potravin v mrazicim oddilu.
Na typovém stitku je uveden maximalni
pocet kilogram cerstvych potravin,
které Ize zmrazit béhem 24 hodin
(.kg/24h).

Skladujete-li v mrazéku jen malé
mnozstvi potravin, doporucujeme
pouzivat nejchladnéjsi ¢ast, kterd se
nachdzi uprostfed mrazaku.

;l:_jl_:

— Zasady, standardni dokumentaci, objednavky nahradnich dilG a dalSiinformace o vyrobku ziskate:
navst,vou naseho webu docs . hotpoint . eu & parts - selfservice . whirlpool . com
naskenovanim QR koédu,
p“ipadn, kontaktujte nas poprodejni servis (telefonni ¢islo najdete v zaru¢nim listé). Pfi kontaktovani @
naSeho poprodejniho servisu prosim uvedte kédy na identifikacnim $titku produktu.

Informace o modelu ziskate pres QR kod na energetickém stitku. Stitek rovnéz obsahuje identifikacni ¢islo

modelu, které mlizete pouzit k vyhledavéni v databazi na portélu https://eprel.ec.europa.eu.




Snelgids I NL

DANK U WEL VOOR UW AANKOOP VAN
EEN HOTPOINT-ARISTON PRODUCT
Voor meer informatie en support, gelieve uw

product te registreren op

www . hotpoint . eu/ register

Lees voordat u het apparaat gaat gebruiken
zorgvuldig de gids voor Gezondheid en Veiligheid.

PRODUCTBESCHRUJVING

APPARAAT
T — - 1. Bedieningspaneel *
T l 2. Groenten- en fruitvak *
®/ I 3. Food Care Zone 0°C/
. ; H‘ w >@ Veilig ontdooien
110 4. Vriezer en opbergvak
@ 5. Beweegbare schappen
Rl 6. Temperatuurlampje *
: E ‘ \® 7. Flessenrek*
@\‘\ — 8. Flessenvak*
@/ = 9. Stelpootjes

/]

* Afhankelijk van aantal en/of positie, alleen
W voor bepaalde modellen verkrijgbaar.

BEDIENINGSPANEEL

Toets vriezerwerking
Supervriezentoets
Supervriezen blauw licht
Vriezertemperatuur geel licht
Koelkasttemperatuur geel licht
Snel koelen blauw licht

Snel koelen toets

Toets koelkastwerking

R [ﬂ)

Freezer °C Fast Freeze Fast Cool Fridge °C

PNO WA WN

H Hotpoint
ARISTON



ACCESSOIRES

FLESSENREK

IN WERKING STELLEN VAN HET APPARAAT

Nadat de stekker in het stopcontact is gestoken, begint
het apparaat automatisch te werken. Wacht nadat u
het apparaat heeft ingeschakeld, minstens 4-6 uur
voordat u levensmiddelen in de koelkast en in het
diepvriescompartiment legt.

Wanneer het apparaat wordt aangesloten op de
netvoeding wordt het display verlicht en worden alle
pictogrammen gedurende circa 1 seconde weergegeven.
De standaardwaarden (fabriekswaarden) van de instellingen
van het koel - diepvriescompartiment lichten op.

DAGELIJKS GEBRUIK

Zie de Handleiding voor Gebruiksaanwijzing voor meer details
over de functies / zie de laatste pagina voor informatie over het
verkrijgen van de Gebruiksaanwijzing

FUNCTIES

TOETS VRIEZERWERKING

Om de temperatuur van de diepvriescompartiment te
regelen.De toets wordt gebruikt met de Supervriezentoets
om de product aan/uit te schakelen door deze toetsen zamen
3 seconden in te drukken.

VRIESVAKTEMPERATUUR

Om de temperatuur van het Vriesvak aan te passen, drukt
u op de knop °C Vriesvak. De temperatuur van het vriesvak
kan ingesteld worden op tussen -18 °C en -26 °C, zoals
aangegeven door de Vriesvaktemperatuur leds.

SUPERVRIEZEN

Het gebruik van deze functie wordt aanbevolen als u zeer veel

in te vriezen levensmiddelen in het vriesvak plaatst. Druk op de
SUPERVRIEZENtoets om de functie in of uit te schakelen. Wanneer
de functie Supervriezen geactiveerd is, gaat een blauw licht op
het vriezerdisplay branden. Leg het in te vriezen voedsel na 24 uur
in de bovenste korf van het vriesvak. De functie wordt na 48 uur
automatisch uitgeschakeld of kan handmatig uitgeschakeld
worden door op de knop Supervriezen °C te drukken.

KOELKASTTEMPERATUUR

Om de Koelkasttemperatuur aan te passen, drukt u op de knop °C
Koelkast. De Koelkasttemperatuur kan ingesteld worden op tussen
+2 °Cen +8 °C, zoals aangegeven door de Koelkasttemperatuurleds.

SNEL KOELEN

Met de functie Snel koelen kan de koelcapaciteit in de koelkast
worden verhoogd. Het gebruik van deze functie wordt
aanbevolen als u zeer veel levensmiddelen in de koelkast
plaatst. Druk op de toets Snel koelen om de functie Snel koelen
te activeren. Wanneer de functie snel koelen geactiveerd is,
gaat een blauw licht op het koelkastdisplay branden. De functie
wordt na 6 uur automatisch uitgeschakeld of kan handmatig
uitgeschakeld worden door op de toets Snel koelen te drukken.

KOELKASTVERLICHTING

Het verlichtingssysteem in het koelkastcompartiment maakt
gebruik van Led-verlichting voor een betere verlichting en
een zeer laag energieverbruik.

6" SENSE

De 6 Sense-technologie werkt automatisch om optimale
omstandigheden te behouden voor het bewaren van de
levensmiddelen.

SMART DISPLAY

Deze optionele functie kan gebruikt worden om energie

te besparen. Om het Smart Display te activeren, drukt u

3 seconden lang gelijktijdig op de toetsen "=§ Koelkast

°C" en "#] Vriesvak °C" tot een geluidssignaal hoorbaar is.
Herhaal dezelfde procedure om deze functie te deactiveren.
N.B.: deze functie ontkoppelt het apparaat niet van de
netvoeding, maar vermindert alleen het stroomverbruik van
het externe display.

TEMPERATUURLAMPIJE
Het temperatuurlampje informeert u als de temperatuur in
deze ruimte koud genoeg is voor opslag, met het woord "OK".
1. Controleer of er duidelijk OK op het lampje verschijnt

(zie de afbeelding hieronder).

&

2. Als het woord "OK" niet verschijnt betekent dit dat de
temperatuur te hoog is: stel een lagere temperatuur in en
wacht ongeveer 10 uur, totdat de temperatuur
gestabiliseerd is.

3. Controleer het controlelampje opnieuw: eventueel na het
eerste proces opnieuw afstellen. Als er grote hoeveelheden
voedsel zijn toegevoegd, of als de koelkastdeur vaak is
geopend is het normaal dat het lampje geen OK aangeeft.
Wacht ten minste 10 uur voordat de knop WERKING
KOELKAST naar een hogere instelling wordt gezet.

H Hotpoint
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FOOD CARE ZONE 0 °C/ VEILIG ONTDOOIEN *

Een compartiment dat is ontworpen om kwetsbaar voedsel

als vlees en vis vers te houden. De lage temperatuur in het
compartiment maakt het mogelijk om op te slaan het voedsel
maximaal een week op te slaan - testen uitgevoerd op
vleesproducten - zonder dat de voedingsstoffen, het uiterlijk en
de smaak veranderen.Het compartiment is ook zeer geschikt
voor het ontdooien van gezond voedsel, omdat ontdooien

op een lage temperatuur eventuele verspreiding van micro-
organismen voorkomt, terwijl de smaak en de organoleptische
eigenschappen worden beschermd.Het is niet geschikt voor
fruit, groenten en groene sla. Maar het kan voor gevulde verse
pasta worden gebruikt en zelfs voor gekookt voedsel of restjes.

GROENTEN- EN FRUITBAK *

De salade crispers die in de koelkast zijn gemonteerd zijn
speciaal ontworpen om fruit en groenten fris en knapperig te
houden. Open de vochtregelaar (positie B) voor het opslaan
van voedsel in een minder vochtige omgeving, zoals fruit,

of sluit het (positie A) voor het opslaan van voedsel in een
vochtiger omgeving, zoals groente.

A A
< HUMIDITY CONTROL 4————o
Vegetable M —\ Fruit
sw|o0l] L &
—_—
B B

SCHAPPEN *

Vanwege de speciale geleiders zijn de schappen uitneembaar
en is de hoogte instelbaar, waardoor grote bakken en voedsel
eenvoudig opgeslagen kunnen worden.

ALARM TABEL

ALARMTYPE SIGNAAL

OORZAAK

OPLOSSING

Alarm deur open. Koelkastverlichting knippert.

Alarmcontrolelampje knippert.

De deur heeft langer dan
2 minuten open gestaan.

Sluit de deur en druk op de alarmstop
om het geluidsalarm te stoppen.

Temperatuur-

Koelkastverlichting UIT.
alarm.

De deur heeft langer dan
4 minuten open gestaan.

Sluit de deur.

Functiestoring. Alle temperatuurlampjes

knipperen.

Storing in het product.

Neem contact op met de
consumentenservice.

EEN AANTAL FUNCTIONELE GELUIDEN
DIE U ZOU KUNNEN HOREN

Een sisgeluid bij het voor de eerste keer

Een borrelgeluid wanneer koelmiddel de

BRRR geluid van de compressor

of na een lange pauze inschakelen van leidingen instroomt. die loopt.
het apparaat.
-~
(T) e =" , !}‘- 1 “"-.!:l!-_q_'_" F ’I@\ ' > ! ‘ _—
Hissss I o . . 3 1 'e.":'_ '
o = . Brrer . @

Een zoemgeluid wanneer de waterklep of | Een kraakgeluid wanneer de compressor

de ventilator begint te werken. start.

bee W a, h = g
Buzzz g = = <
m ‘ p é

De KLIK is van de thermostaat die afstelt
hoe vaak de compressor draait.

|
[ —
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OPSLAAN VAN ETENSWAAR

EN DRANKEN
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restjes.

KOUDE ZONE

Aanbevolen voor het bewaren van dranken, melk
en voedsel als zuivelproducten, delicatessen,
yoghurt, eieren, boter, sauzen, augurken, desserts

FRUIT & GROENTELADE

KOUDERE ZONE:

FOOD CARE ZONE 0 °C/ VEILIG ONTDOOIEN *
Aanbevolen voor het bewaren van vlees, vis,
vleeswaren, gevulde verse pasta, gekookt voedsel,

Deze zone wordt ook aanbevolen voor het
ontdooien van voedsel.

LADE SNELVRIESGEDEELTE
Max koelzone aanbevolen voor het invriezen van
verse en gekookte levensmiddelen.

NORMALE DIEPVRIESLADEN
Aanbevolen voor het bewaren van ingevroren
voedsel en ijs.

Opmerking: De grijsschakering van de legenda komt
niet overeen met de kleur van de laden

KOELVAK

Gebruik houders van recyclebaar
plastic, metaal, aluminium en glas, of
wikkel de levensmiddelen in folie.

Gebruik altijd afsluitbare houders voor
vloeistoffen en etenswaar die geuren of
smaken kunnen afgeven of opnemen,
of dek de vloeistoffen of etenswaar af.

Indien u een kleine hoeveelheid
etenswaar in de koelkast opslaat, raden
wij aan de platen boven de crisperlade
voor groente en fruit te gebruiken,
aangezien dit de koelste plek in het
koelvak is.

Levensmiddelen die een grote
hoeveelheid ethyleengas afgeven en de
levensmiddelen die gevoelig zijn voor dit
gas, zoals fruit, groenten en salade, moeten
altijd worden zodanig worden gescheiden
of verpakt dat de houdbaarheid niet
achteruit gaat; bijvoorbeeld geen tomaten
samen met kiwi's of kool bewaren.

Om te voorkomen dat flessen
omvallen, kunt u gebruik maken van
de flessenhouder (beschikbaar op
bepaalde modellen).

Bewaar verschillende etenswaar niet
te dicht bij elkaar om voor voldoende
luchtcirculatie te zorgen.

DIEPVRIESCOMPARTIMENT

De vriezer is de ideale opslagplaats
voor het opslaan van ingevroren
levensmiddelen, het maken van
ijsblokjes en het invriezen van verse
levensmiddelen in het vriesvak.

De maximale hoeveelheid verse
levensmiddelen die in 24 uur kan
worden ingevroren wordt aangegeven
op het typeplaatje (...kg/24h).
Wanneer u een kleine hoeveelheid
voedsel heeft om in de vriezer

te bewaren is het aan te bevelen

om de koudste gedeeltes van uw
diepvriescompartiment te gebruiken,
het middelste gebied.

Bedrijfsregels, standaarddocumentatie, het bestellen van reserveonderdelen en aanvullende
productinformatie vindt u op:

apparaat staan.

Bezoek onze website docs . hotpoint . eu & parts - selfservice . whirlpool . com
Gebruik makend van de QR-code
Anders, contacteer onze Klantenservice (Het telefoonnummer staat in het garantieboekje). Wanneer u

contact neemt met de Klantenservice, gelieve de codes te vermelden die op het identificatieplaatje van het

De modelinformatie kan gevonden worden aan de hand van de QR-Code die op het energielabel aangegeven
[ | is. Het label bevat ook de model-ID die kan worden gebruikt om het portaal van de database te raadplegen op
https://eprel.ec.europa.eu.
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Rovid utmutatoé

KOSZONJUK, HOGY A HOTPOINT ARISTON
TERMEKET VALASZTOTTA!
=~ A teljes kord tdmogatas és szolgaltatas A
=/ érdekében regisztralja késziilékét a
www . hotpoint. eu/ register oldalon!

A késziilék hasznalata el6tt gondosan olvassa el az
Egészségvédelmi és biztonsagi utmutatot.

A TERMEK BEMUTATASA

KESZULEK

. . [l 1
O L

odbd

/]

1. Vezérlépanel *
2. Zoldséges és gylimolcsos rekesz *
3. 0°Coszoéna/
Biztonsagos kiolvasztas *
4. Fagyaszto- és tarolérekesz
5. Athelyezhet6 polcok *
6. Hoémérséklet kijelzése *
7. Palackallvany*
8. Palacktarté polc *
9. Allithato labak

*Szamuk és/vagy helylk valtozo, csak
bizonyos modelleknél elérhetdk.

VEZERLOPANEL

Freezer °C Fast Freeze Fast Cool Fridge °C

1. Fagyaszto bekapcsoldsa gomb
2. Gyorsfagyasztas gomb
3. Gyorsfagyasztas (kék jelz6fény)
4. Fagyaszté hOmérséklete
(sarga jelzéfény)
5. HGté hémérséklete (sarga
jelzéfény)
6. Gyorsitott hiités (kék jelzéfény)
7. Gyorsitott hiités gomb

8. H(té bekapcsolasa gomb

H Hotpoint
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TARTOZEKOK

PALACKTARTO

ELSO HASZNALAT

A KESZULEK BEKAPCSOLASA

Miutdn a készuléket csatlakoztatta az elektromos hél6zathoz,
automatikusan muikddni kezd. A késziilék bekapcsolasa

utan varjon legaldbb 4-6 6rat, miel6tt az élelmiszert a
hitészekrénybe és a fagyasztotérbe helyezné.

Az elektromos halézatra valé csatlakoztataskor a kijelzé
vilagitani kezd, és korilbeliil egy masodpercre az 6sszes ikon
megjelenik a kijelzén. A hit6étér és a fagyasztotér beallitdsainak
alapértelmezett (gyari) értékei vilagitani kezdenek.

MINDENNAPI HASZNALAT

A funkcidkkal kapcsolatos tovdbbi részleteket Idsd a Haszndlati
és kezelési utmutatdban / a Haszndlati és kezelési utmutatd
beszerzésével kapcsolatos informdcidkat Idsd az utolsé oldalon

FUNKCIOK

FAGYASZTO BEKAPCSOLASA GOMB

A fagyasztotér hdmérsékletének bedllitaséra szolgél. Nyomja
meg a GYORSFAGYASZTAS gombbal egyiitt, és tartsa lenyomva
mindkettét 3 masodpercig a késziilék be- és kikapcsolasahoz.

A FAGYASZTOTER HOMERSEKLETE

A fagyasztotér hémérsékletének beallitasdhoz nyomja

meg a Fagyaszté bekapcsoldsa °C gombot. A fagyasztétér
hémérséklete -18 °C és -26 °C kozott allithatd, ahogyan azt a
fagyasztétér hdmérsékletének LED-jei is jelzik.

GYORSFAGYASZTAS

A funkcié hasznalata akkor ajanlott, ha nagy mennyiségu
lefagyasztandoé élelmiszert helyez a fagyasztotérbe. A funkcié
be- és kikapcsoldasahoz nyomja meg a GYORSFAGYASZTAS
gombot. A Gyorsfagyasztas funkcié mikddésekor a fagyasztod
kijelz6jén vilagit a kék jelz6fény. 24 6ra elteltével helyezze a
lefagyasztasra kertilé élelmiszert a mélyh(it6tér felso kosaraba.
A funkci6 48 6ra elteltével automatikusan kikapcsol, illetve
barmikor kikapcsolhaté a Gyorsfagyasztas °C gombbal.

AHUTOTER HOMERSEKLETE

A hitétér hémérsékletének beallitdisdhoz nyomja meg a
H(t6 bekapcsolasa °C gombot. A hiit6tér hémérséklete
+2 °C és +8 °C kozott allithatd, ahogyan azt a hiitétér
hémérsékletének LED-jei is jelzik.

GYORSITOTT HUTES

A Gyorsitott hiités funkciéval novelhetd a h(itési teljesitmény
a hutétérben. Ennek a funkciénak a hasznélata akkor ajanlott,
amikor nagyon nagy mennyiségu élelmiszert helyez be

a hitétérbe. A Gyorsitott hités funkcié bekapcsolasahoz
nyomja meg a Gyorsitott hiités gombot. A Gyorsitott h(ités
funkcié mikodésekor a hiité kijelz6jén vilagit a kék jelzéfény.
A funkcié 6 6ra elteltével automatikusan kikapcsol, illetve
barmikor kikapcsolhaté a Gyorsitott hiités gombbal.

A HUTOSZEKRENY VILAGITASA

A hitétér vilagitdsa LED-ekkel torténik, ami jobb
megvildgitast és rendkiviil alacsony energiafogyasztast
eredményez. Ha nem mikodik a LED-es vilagitas, a csere
érdekében forduljon a vevészolgalathoz.

6" SENSE
Az automatikus 6 Sense technoldgia optimalis
koriilményeket biztosit az élelmiszerek tarolasdhoz.

INTELLIGENS KIJELZO

Ezzel az opcionalis funkciéval energiat takarithat meg.

Az intelligens kijelzd aktivalasdhoz nyomja meg egyszerre
és tartsa lenyomva 3 masodpercig a =§ Hit6 °C és a :f
Fagyaszté °C gombot, amig hangjelzést nem hall. A funkcié
inaktivaldsahoz ismételje meg ugyanezt az eljarast.

Vegye figyelembe, hogy ez a funkcié nem kapcsolja le a
készlléket a haldzati aramforrasrol, csupan a kilso kijelzé
aramfogyasztasat csokkenti.

HOMERSEKLET KIJELZESE *

A hémérséklet kijelz6jén az ,OK" jelzés lathato, ha az adott
hutétér kelléen lehilt az élelmiszerek tarolasahoz.

1. Ellenérizze, hogy az ,OK" jelzés lathato-e a jelzéfényen

(lasd az alabbi abrat).

2. Ha nem lathato az ,OK" jelzés, a hiitétér hémérséklete tul
magas: allitson be alacsonyabb hémérsékletet, és véarjon
kb. 10 6rat, hogy a hémérséklet stabilizaldédjon.

3. Ellendrizze ismét a jelz6fényt: ha szlikséges, ismételje meg
az el6z6 beallitasi lépéseket. Ha nagyobb mennyiségu
ételt tesz a h(it6be, vagy gyakran kinyitja a hiité ajtajat,
eléfordulhat, hogy a kijelz6n nem lathaté az ,OK” felirat.
Varjon legalabb 10 6rat, miel6tt a HUTO BEKAPCSOLASA
gombbal magasabb értéket allitana be.
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0°C-0S ZONA / BIZTONSAGOS KIOLVASZTAS *

Ez a rekesz a gyorsan romlandé ételek (pl. hus, hal) frissen
tartasara szolgal. Ezeket az ételeket akdr egy hétig is
tarolhatja az alacsony h6mérsékletd rekeszben anélkil,

hogy azok tapértéke, megjelenése vagy ize megvaltozna

— a funkciét hustermékeken teszteltiik. A rekesz emellett
kifejezetten alkalmas a fagyasztott ételek egészséges
maddon valé felengedésére, mivel az alacsony hémérsékleten
torténé kiolvasztassal megelézhet6 a mikroorganizmusok
elszaporodasa, de egyuttal megérizhetd az étel ize és dllaga.
A rekesz gyiimolcsok, zoldségek és zoldsalatak tarolasara nem
alkalmas. Viszont hasznalhato friss toltott tészta, fott étel és
maradékok tarolasara.

ZOLDSEGES ES GYUMOLCSOS REKESZ *

A hutészekrénybe illesztett salatasrekesz kifejezetten arra a
célra késziilt, hogy frissen és ropogodsan tartsa a gyliimolcsoket
és zoldségeket. Nyissa ki a paratartalom-szabalyozét (B allas),
ha kevésbé paras kornyezetben szeretné tarolni az élelmiszert,
vagy zarja be azt (A allas), ha parasabb kornyezetben szeretné
tarolni az élelmiszereket, példaul a zoldségeket.

A A
< HUMIDITY CONTROL 4————o
Vegetable . ,7‘ —\ Fruit
@ 0 o
—_—

B B

POLCOK *
A specidlis tartdsinek révén a polcok kiveheték és mas

magassagba helyezheték, igy konnyedén tarolhaték nagyobb
méretl edények, ételek is.

RIASZTASOK TABLAZATA

FIGYELMEZTETES < i

TiPUSA JELZES OK MEGOLDAS

Nyitott ajtora A hitdszekrény vilagitasa Az ajté 2 percnél tovabb Csukja be a késziilék ajtajat, vagy
figyelmeztet6 villog. maradt nyitva. nyomja meg a figyelmeztetéskikapcsold
jelzés. A riasztas jelz6fénye villog. gombot a hangjelzés elnémitasahoz.

H6mérsékleti

A h(t6szekrény vilagitasa
riasztas.

kikapcsol.

Az ajto6 4 percnél tovabb
maradt nyitva.

Zarja be az ajtot.

Hibas mdkodés. A hémérséklet jelz6fényei

villognak.

A készllék hibas mikodése.

Vegye fel a kapcsolatot a
vevoszolgalattal.

A KESZULEK MUKODESEVEL
JARO ZAJOK

Sipol6 hang, amikor elsé alkalommal vagy
hosszu id6 utan kapcsolja be a készlléket,

Csorgedezé hang, amikor a
hitéfolyadék befolyik a csovekbe.

[ ,!j:. - ...
ﬁ’f_\*l" :

Zug6 hang, amikor a kompresszor
mukodik.

|

" Hissss
Bugo hang, amikor a vizszelep vagy a
ventilator aktivalodik.

Buzzz

Recseg6 hang, amikor a kompresszor
elindul.

e
L@?’

L \'

"y N

Kattano hang, amikor a termosztat
bedllitja, milyen gyakran kapcsoljon be
a kompresszor.

s
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ELELMISZEREK

ES ITALOK TAROLASA

— 0o 00 (@

5| Jelmagyardzat

-
-0

HIDEG ZONA

Italok, tej, tejtermékek, csemegedruk, joghurt,
tojas, vaj, sz6szok, savanyusagok és desszertek
tarolasdhoz ajanljuk

ZOLDSEGES ES GYUMOLCSOS REKESZ

HIDEGEBB ZONA: i 3

0 °C-OS ZONA / BIZTONSAGOS KIOLVASZTAS *
Hus, hal, felvagottak, friss toltott tésztak, fott
ételek és maradékok tarolasahoz ajanljuk.

Ez a zéna a fagyasztott ételek felengedéséhez

is hasznalhato.

GYORSFAGYASZTO ZONA REKESZE
Ez a leghidegebb z6na, amely friss és f6tt ételek
fagyasztasahoz ajanlott.

NORMAL FAGYASZTOREKESZEK
Fagyasztott ételek és fagylalt tarolasahoz ajanljuk.

Megjegyzés: A jelmagyarazatban hasznalt szlrke
arnyalatok nem a rekeszek valddi szinét jelzik.

HUTOTER

Az ételek csomagolasahoz hasznaljon
Ujrahasznosithato, mtanyagbdl, fémbél,
aluminiumbdl és livegbol késziilt
taroldedényeket, illetve haztartasi foliat.

Mindig zart tarol6edényeket

hasznaljon azokhoz a folyadékokhoz és
élelmiszerekhez, amelyek erételjes szagokat
vagy izeket bocsatanak ki, és atvehetik
egymas szagat, vagy fedje be éket.

Ha a hiitétérben kis mennyiségu élelmiszert
szeretne tarolni, azt javasoljuk, hogy a
gylimolcsos és zoldséges rekesz feletti
polcokat hasznalja, mivel a hiitétérnek ez a
leghidegebb része.

A nagy mennyiségu etilént kibocsatd

és az erre érzekeny élelmiszereket (pl.
gyumolcsok, zoldségek, salata) egymastdl
elkiildnitve vagy becsomagolva kell tarolni
eltarthatosaguk megdrzése érdekében;
példaul ne taroljon egyitt paradicsomot
kivivel vagy fejes kdposztaval.

Az livegek felborulasa megelézhetd
a palacktarté segitségével (bizonyos
modellek esetén elérhetd).

Ne tegye tul kdzel egyméshoz az

élelmiszereket, hogy a levegé megfeleléen
tudjon dramlani.

FAGYASZTOTER

A fagyaszté a fagyasztott ételek
tarolasara, jégkockak készitésére és friss
élelmiszerek lefagyasztasara hasznalhaté.
A készllék adattablajan megtekinthetd,
hogy 24 6ra alatt maximum hany
kilogramm friss élelmiszer lefagyasztasa
lehetséges (... kg/24 éra).

Ha csak kis mennyiség( élelmiszert kivén
tarolni a fagyasztoban, javasoljuk, hogy a
fagyasztétér leghidegebb részét, azaz a
kozépsé zonét hasznalja.

A szabalyzatok, a szabvanyos dokumentacio, a tartalékalkatrészek rendelése és a termékkel kapcsolatos

ey tovabbi informacidk az alabbi elérhet™ ségeken talalhaték:

Latogasson el a docs . hotpoint . eu & parts - selfservice . whirlpool . com weboldalra

a QR Code segitségével

Vagy vegye fel a kapcsolatot a vev'szolgalattal (a telefonszamot lasd a garanciafiizetben). Amikor a

vev’szolg alatot hivja, kérjuk, hogy készitse el® a termék azo nosité lemezén lathat6 adatokat.
A modell adataihoz olvassa be az energiafogyasztast jelol° ci mkén taldlhatéd QR-kod. A cimkén talalhatd
modellazonosité segitségével haszndlhaté az adatbazis portal https://eprel.ec.europa.eu.

.Iﬂ._-
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Brzi vodié¢ I S R

HVALA STO STE KUPILI

HOTPOINT-ARISTON PROIZVOD < e
Pazl
Kako biste dobili kompletniju podrsku, registrujte svoj A u:ezt;:j{:.proatajte L LB CHLEICL TS Ol OCT LT

uredaj na adresi www . hotpoint . eu/ register

OPIS PROIZVODA

UREDAJ
S 1. Kontrolna tabla *
— 1 2. Odeljak za voce i povrce *
®/ X ) 3. ZonazaodrZavanje hrane na 0°C/

Bezbedno odmrzavanje *
4. Odeljak ZAMRZIVACA i odeljak za
CUVANJE hrane

Police koje mogu da se
premestaju *

LY

@\_\ I 6. Indikator temperature *
‘ 7. Pregrada za flase*
| 8. Policazaboce*
Ot = 9. Nivelisanje NOZICA
@@=
| ey

* Razlikuje se prema broju i/ili poloZaju,
dostupno samo za neke modele.

KONTROLNA TABLA
1. Dugme zarad zamrzivaca
1 2 3 4 5 6 7 8 2. Dugme za super zamrzavanje
3. Plavo svetlo za super zamrzavanje
4. Zuto svetlo za temperaturu
=2 g zamrzivaca
erer Fastbreene fatcon Frdgec 5. Zuto svetlo za temperaturu
frizidera

6. Plavo svetlo za brzo hladenje
7. Dugme za brzo hladenje
8. Dugme zarad frizidera
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PRIBOR

PREGRADA ZA FLASE

KAKO POKRENUTI UREDA)J

Nakon priklju¢enja na elektri¢cnu mrezu, automatski zapocinje
sa radom. Nakon pokretanja uredaja, sacekajte najmanje

4-6 sati pre nego Sto stavite hranu u frizider i u odeljak
zamrzivaca.

Kada je uredaj povezan na elektri¢nu mrezu, ekran zasvetli
i sve ikone se pojavljuju na ekranu na priblizno 1 sekund.
Podrazumevane (fabricke) vrednosti postavki odeljka
frizidera/zamrzivaca svetle.

SVAKODNEVNA UPOTREBA

Za vise informacija o funkcijama polgledajte Vodic za upotrebu i
odrzavanje / za informacije o tome kako mozete do¢i do Vodica
za upotrebu i odrZavanje pogledajte poslednju stranicu

FUNKCIJE

DUGME ZA RAD ZAMRZIVACA

Za regulisanje temperature u odeljku zamrzivac¢a. Dugme se
koristi sa dugmetom SUPER FREEZE (Super zamrzavanje) da
biste ukljucili/iskljucili uredaj tako sto cete istovremeno
pritisnuti oba na 3 sekunde.

TEMPERATURA ZAMRZIVACA

Da biste podesili temperaturu zamrzivaca, pritisnite dugme
Freezer Operation °C (Rad zamrzivaca °C). Temperatura
zamrzivaca se moze podesavati u opsegu od -18°C do -26°C,
kako je prikazano LED lampicama za temperaturu zamrzivaca.

SUPER ZAMRZAVANJE

Upotreba ove funkcije se preporucuje kod stavljanja velike
koli¢ine hrane za zamrzavanje u odeljak zamrzivaca. Pritisnite
dugme za SUPER FREEZE (Super zamrzavanje) da biste
omogudili ili onemogucili funkciju. Kada je funkcija Super
Freeze (Super zamrzavanje) aktivirana, na displeju zamrzivaca
svetli plavo svetlo. Nakon 24 sata stavite hranu koju treba
zamrznuti u gornju korpu odeljka zamrzivaca. Funkcija se
automatski onemogucuje nakon 48 sati ili se moze ru¢no
onemogucditi pritiskom na dugme Super Freeze °C (Super
zamrzavanje °C).

TEMPERATURA FRIZIDERA

Da biste podesili temperaturu frizidera, pritisnite dugme
Fridge Operation °C (Rad frizidera °C). Temperatura frizidera
se moze podesavati u opsegu od +2°C do +8°C, kako je
prikazano na LED ekranima sa temperaturom friZidera.

BRZO HLADENJE

Koris¢enjem funkcije Speed Cool (Brzo hladenje) moguce
je povecati kapacitet hladenja u odeljku frizidera. Upotreba
ove funkcije se preporucuje kod stavljanja velike koli¢ine
hrane u odeljak frizidera. Pritisnite dugme za brzo hladenje

da biste aktivirali funkciju Speed Cool (Brzo hladenje). Kada je
aktivirana funkcija brzog hladenja, na displeju frizidera svetli
plavo svetlo. Funkcija se automatski deaktivira posle 6 sati ili
se moze deaktivirati ru¢no pritiskom na dugme Speed cool
(Brzo hladenje).

SVETLO FRIZIDERA

Sistem osvetljenja unutar odeljka frizidera koristi LED

svetlo, omogucavajuci bolje osvetljenje kao i veoma nisku
potrodnju energije. Ukoliko sistem LED lampi ne radi, molimo
kontaktirajte servis radi zamene.

PAMETAN EKRAN

Ova opciona funkcija se moze koristiti za ustedu energije.
Da biste aktivirali Pametni displej, istovremeno pritisnite
dugmad za temperaturu frizidera (4 Fridge °C) i zamrzivaca
(¢ Freezer °C) na 3 sekunde dok se ne ¢uje zvu¢ni signal.
Da biste deaktivirali ovu funkciju ponovite isti postupak.
Upamtite da ova funkcija ne iskljucuje uredaj sa elektri¢ne
mreze, ve¢ samo umanjuje energiju utroSenu od strane
spoljnog ekrana.

INDIKATOR TEMPERATURE *

Indikator temperature vas obavestava da li je temperatura

u ovoj komori dovoljno niska za skladistenje tako sto ce se

prikazati ,OK".

1. Proverite da li se jasno vidi OK na indikatorskoj lampici
(pogledajte sliku ispod).

&

2. Ako se re¢ ,OK” (U redu) ne pojavi, to znaci da je
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ARISTON



temperatura previsoka: zadajte nizu temperaturu i
sacekajte oko 10 sati da se temperatura stabilizuje.

3. Ponovo proverite indikatorsku lampicu: ako je potrebno,
izvrsite ponovo podesavanje pratedi inicijalni postupak.
Ako su u frizider dodate velike koli¢ine hrane ili ako se vrata
frizidera Cesto otvaraju, normalno je da se na indikatoru
ne prikazuje OK. Sacekajte najmanje 10 sati pre nego sto
postavite dugme REFRIGERATOR OPERATION (Rad frizidera)
na visi polozaj.

ZONA ZA ODRZAVANJE HRANE NA 0 °C / BEZBEDNO
ODMRZAVANJE *

Komora koja je predvidena za ¢uvanje sveZine hrane

koja se brzo kvari, poput mesa i ribe. Niska temperatura

u komori omogucava ¢uvanje hrane u periodu od jedne
nedelje - ispitivanja sprovedena na mesnim proizvodima

- bez promene hranljivih sastojaka, izgleda i ukusa.

Komora je takode pogodna za odmrzavanje zdrave hrane,
jer odmrzavanje sa niskom temperaturom sprecava
nagomilavanje mikroorganizama, istovremeno stite¢i ukus
hrane i njena organolepti¢ka svojstva. Nije pogodno za
voce, povrce i zelenu salatu. Ali moze da se koristiti za sveze
punjenu testeninu, pa ¢ak i za kuvanu hranu ili hranu koja nije
pojedena.

|
SR
FIOKA ZA VOCE | POVRCE *
Fioke za salatu unutar frizidera su specijalno osmisljene kako
bi se sacuvala svezina voca i povrca.
Otvorite regulator nivoa vlaznosti (polozaj B) ako Zelite da
Cuvate hranu, kao 3to je voce, u manje vlaznom okruzenju, ili
ga zatvorite (polozaj A) za Cuvanje hrane, kao 5to je povrée, u
okruZenju sa vecim nivoom vlaznosti

A A
HUMIDITY CONTROL ¢——
Vegetable . ,7‘ — Fruit
o7 Y L o
—_—

B B

POLICE *

Zahvaljujuci posebnim vodicama, police su uklonjive i visina
je podesiva, sto omogucava lako ¢uvanje velikih posuda i
hrane.

TABELA SA ALARMIMA

VRSTA ALARMA SIGNAL UZROK

RESENJE

Alarm za Svetlo frizidera treperi.

Vrata su ostala otvorena duze

Zatvorite vrata ili pritisnite Zaustavljanje

trepere.

otvorena vrata. Indikator alarma treperi. od 2 minuta. alarma kako biste iskljucili zvu¢ni alarm.
Alarm za Svetlo frizidera ISKLJUCENO.  Vrata su ostala otvorena duze  Zatvorite vrata.

temperaturu. od 4 minuta.

Kvar. Bilo koji indikatori temperature Kvar proizvoda. Obratite se sluzbi za tehni¢ku podrsku.

NEKI OD ZVUKOVA PRILIKOM RADA KOJE MOZETE DA CUJETE

Sistanje prilikom ukljucivanja uredaja po

prvi put nakon duze pauze. u cevi.

5= | ( 5 2= =

Grgoljenje kada rashladna te¢nost ulazi

Brujanje potice od rada kompresora.

6

8

Zujanje kada ventil za vodu ili ventilator
pocnu da rade.

Buzzz -

Pucketanje kada se pokrece kompresor.

KLIK se cuje zbog termostata koji
podesava koliko ¢esto ce raditi
kompresor.

0 -
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KAKO DA SKLADISTITE HRANU

| NAPITKE

hrane.

—) = % =l | Legenda
- — ] ZONA ZA HLADENJE
e Predlaze se za ¢uvanje napitaka, mleka i hrane

poput mle¢nih proizvoda, delikatesa, jogurta, jaja,
- = putera, soseva, kiselih krastavaca, deserta
7/// FIOKA ZA VOCE | POVRCE
pu— N e— A
i} 4 HLADNIJA ZONA:
V/ ZONA ZA ODRZAVANJE HRANE NA 0 °C/
/ BEZBEDNO ODMRZAVANJE *
I 4,

Preporucuje se za ¢uvanje mesa, ribe, mesnih
preradevina, sveze punjene testenine, kuvane
hrane, hrane koja nije pojedena.

Ova zona se takode preporucuje za odmrzavanje

FIOKA ZONE ZA BRZO ZAMRZAVANJE
Zona najjaceg hladenja se predlaze za
zamrzavanje sveze i kuvane hrane.

STANDARDNE FIOKE ZAMRZIVACA
Predlaze se za ¢uvanje zamrznute hrane i
sladoleda.

Napomena: Siva nijansa legende se ne poklapa sa
bojom fioka

ODELJAK FRIZIDERA

Koristite posude od plastike koja se
moze reciklirati, metala, aluminijuma
i stakla i prianjajucu foliju za
obmotavanje hrane.

Uvek koristite zatvorene posude za

te¢nosti i za hranu koja moze da Siri ili
da prima miris ili ukus, ili ih poklopite.

Ukoliko imate malu koli¢inu hrane za
Cuvanje u frizideru, preporucujemo da
koristite police iznad pregrade za voce
i povrce, jer je ovo najhladnija zona
odeljka.

Hrana koja ispusta veliku koli¢inu
etilena i ona koja je osetljiva na ovaj gas,
poput voca, povrca i salate, uvek treba
da bude odvojena ili obmotana kako se
ne bi skratio vek trajanja; na primer ne
Cuvajte paradajz zajedno sa kivijemiili
kupusom.

Kako biste izbegli ispadanje flasa,
mozete koristiti drzac za flase (dostupan
na odabranim modelima).

Ne Cuvajte hranu previse blizu kako
biste obezbedili dovoljnu cirkulaciju
vazduha.

ODELJAK ZAMRZIVACA

Zamrzivac je idealno skladiSno mesto
za Cuvanje zamrznute hrane, pravljenje
kockica leda i zamrzavanje sveze hrane
u odeljku zamrzivaca.

Maksimalni broj kilograma sveze hrane
koja se moZe zamrznuti u 24-¢asovhom
periodu je naznacen na plocici sa
podacima (...kg/24 h).

Ukoliko imate malu koli¢inu hrane

za skladistenje u zamrzivacu,
preporucujemo koris¢enje najhladnijih
zona odeljka zamrzivaca, koje
odgovaraju srednjoj zoni.

ili pomocu QR koda

. m Smernice, standardna dokumentacija i dodatne informacije o proizvodu se mogu naé¢i:
Sa nase veb lokacije docs . hotpoint . eu & parts - selfservice . whirlpool . com

Takode, mozete kontaktirati nas postprodajni servis (broj se nalazi u garantnoj knjiZici). Prilikom
kontaktiranja naseg postprodajnog servisa, navedite Sifru koja se nalazi na plocici za identifikaciju proizvoda.
[ ] Informacije o modelu se mogu preuzeti pomocu QR-Code navedenog na energetskoj oznaci. Oznaka ukljucuje i
identifikator modela koji moze da se upotrebi za proveru registracije na portalu, na adresi https://eprel.ec.europa.eu
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Kurzanleitung

DANKE, DASS SIE SICH FUREIN
HOTPOINT-ARISTON PRODUKT ENTSCHIEDEN
HABEN

Fir eine umfassendere Unterstiitzung melden Sie lhr
Produkt bitte unter www.hotpoint.eu/register an

' DE

A Lesen Sie vor Gebrauch des Gerats die Sicherheitshinweise
aufmerksam durch.

PRODUKTBESCHREIBUNG

GERAT
—~ T 1. Bedientafel *
1 2. Obst- und Gemiusefach*
®/ 3. Frischhaltefach 0°C/
i ‘ ‘ ‘ H >@ Sicheres Abtauen *
10 4, Gefrierer und Aufbewahrungsfach
—(®) 5. Schubficher*
Rl 6. Temperaturanzeiger *
ﬁ \® 7. Flaschenfach*
@\‘\ - 8. Abstellfach fiir Flaschen*
X [Ift
@/ == 9. StellfiBBe
*Variiert in der Anzahl und/oder Position,
@//ﬂ nur bei bestimmten Modellen verflgbar.
BEDIENFELD

!

Freezer °C Fast Freeze

Fast Cool Fridge °C

1. Gefriererbetrieb-Taste

2. Super Freeze (Extra Einfrieren) Taste

3. Super Freeze (Extra Einfrieren)
Blaues Licht

4. Gefriertemperatur Gelbes Licht

5. Kihlraumtemperatur Gelbes Licht

6. Schnelles Kiihlen Blaues Licht

7. Schnelles Kiihlen Taste

8. Kuhlschrankbetrieb-Taste

Hotpoint
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ZUBEHORTEILE

FLASCHENREGAL

INBETRIEBNAHME DES GERATES

Den Netzstecker in die Steckdose stecken; das Gerat startet
automatisch. Warten Sie nach der Inbetriebnahme des
Gerates mindestens 4-6 Stunden mit dem Einlegen von
Lebensmitteln in den Kiihlschrank und in das Gefrierfach.

Nach dem Anschluss an das Stromnetz leuchtet das Display
auf und ungefdhr 1 Sekunde lang werden alle Symbole
an?ezeigt. ie werkseitigen Einstellwerte des Kuhlschranks -
Gefrierfachs werden eingeblendet.

TAGLICHER GEBRAUCH

Weitere Einzelheiten zu den Funktionen finden Sie in der
Gebrauchsanleitung / auf der letzten Seite erfahren Sie wie Sie
zur Gebrauchsanleitung gelangen

FUNKTIONEN

GEFRIERERBETRIEB-TASTE

Zur Einstellung der Gefrierfachtemperatur. Taste wird mit der Taste
SUPER FREEZE verwendet, um das Gerat an/aus zu schalten,
indem beide Tasten 3 Sekunden lang gedriickt werden.

GEFRIERFACHTEMPERATUR

Dricken Sie die Gefrierfachtemperatur-Taste, um

die Temperatur im Gefrierfach einzustellen. Die
Gefrierfachtemperatur kann im Bereich von -18 °C bis -26 °C
eingestellt werden (siehe Gefrierfachtemperatur-LEDs).

SUPER FREEZE

Diese Funktion ist beim Einlagern einer gréBeren
Lebensmittelmenge in das Gefrierfach praktisch. Die Taste
EXTRA EINFRIEREN drticken, um die Funktion zu aktivieren/
deaktivieren. Wenn die Extra Einfrieren-Funktion aktiviert

ist, leuchtet das blaue Licht auf dem Gefriererdisplay. Nach

24 Stunden kdnnen Sie das Gefriergut in den oberen Korb

des Gefrierfachs legen. Die Funktion wird nach 48 Stunden
automatisch deaktiviert bzw. sie kann durch Driicken der Extra
Einfrieren Temperatur-Taste manuell deaktiviert werden.

KUHLFACHTEMPERATUR

Zur Einstellung der Kiihlschranktemperatur die Taste
Kihlfachtemperatur driicken. Die Kithlraumtemperatur kann
im Bereich von +2 °C bis +8 °C eingestellt werden (siehe
Temperaturwahl-LEDs des Kiihlraums).

SCHNELLES KUHLEN

Mithilfe der Schnelles Kiihlen-Funktion kann die Kiihlkapazitat
im Kihlfach erh6ht werden. Diese Funktion sollte beim
Einlagern einer groBeren Lebensmittelmenge im Kihlfach
verwendet werden. Driicken Sie die Schnelles Kiihlen-Taste

, um die Funktion Schnelles Kiihlen zu aktivieren. Wenn die
Schnellkihlfunktion aktiviert ist, leuchtet das blaue Licht auf
dem Kuhlschrank-Display. Die Funktion wird nach 6 Stunden
automatisch deaktiviert bzw. sie kann durch erneutes Driicken
der Taste Schnellkiihlen manuell deaktiviert werden.

KUHLSCHRANKLICHT

Im Lichtsystem in Inneren des Kiihlfachs werden LED-
Leuchten eingesetzt. Diese ermdglichen eine bessere
Lichtausbeute bei sehr niedrigem Energieverbrauch. Falls
das LED-System nicht funktioniert, kontaktieren Sie bitte den
Kundendienst, um es zu ersetzen.

SMART DISPLAY

Mit dieser optionalen Funktion kdnnen Sie Energie sparen.
Halten Sie zur Aktivierung des Smart-Displays die Tasten
sJKuhlfachtemperatur und £ Gefrierfachtemperatur 3
Sekunden lang gleichzeitig gedrUckt, bis ein akustisches
Signal ertont. Wiederholen Sie diesen Vorgang zur
Deaktivierung dieser Funktion. Bitte beachten Sie, dass diese
Funktion nicht die Stromversorgung des Gerats unterbricht,
sondern nur den Stromverbrauch durch das externe Display
verringert.

TEMPERATURANZEIGER *

Die Temperaturanzeige informiert Sie mit der Meldung "OK",

wenn die Temperatur in dem Innenraum kalt genug ist, um

Lebensmittel zu lagern.

1. Prifen, dass OK klar auf dem Anzeigelicht erscheint (siehe
die folgende Abbildung).

&

2. Wenn das Wort “OK" nicht erscheint, bedeutet dies, dass
die Temperatur zu hoch ist: eine niedrigere Temperatur
einstellen und etwa 10 Stunden warten bis die Temperatur
sich stabilisiert hat.

3. Das Anzeigelicht erneut priifen: bei Bedarf erneut einstellen
unter Durchfiihrung des Startvorgangs. Wenn grof3e
Mengen an Lebensmitteln zugegeben wurden oder wenn
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die Kiihlschranktiir hdufig gedffnet wird, ist es normal,
dass die Anzeige kein OK anzeigt. Mindestens 10 Stunden
warten, bevor der Knopf fiir den KUHLSCHRANKBETRIEB
auf einen hoheren Wert eingestellt wird.
FRISCHHALTEFACH 0°C/ SICHERES ABTAUEN*
Ein Fach, das entwickelt wurde um empfindliche Lebensmittel
wie Fleisch und frischen Fisch aufzubewahren. Die niedrige
Temperatur in dem Fach ermdglicht es, die Lebensmittel
flr eine Zeit von Uber einer Woche aufzubewahren - Tests
wurden an Fleischprodukten durchgefihrt - ohne Anderung
der Nahrwerte, Erscheinung und des Geschmacks.Das Fach
ist auBerdem sehr gut geeignet fiir gesundes Abtauen von
Lebensmitteln, da die niedrige Temperaturabtauung die
Reifung von Mikroorganismen verhindert, und gleichzeitig
den Geschmack und die organoleptischen Eigenschaften
schiitzt. Es ist nicht fir Obst, Gemuse und %ri]nen Salat
geeignet. Aber es kann fir frische gefillte Teigwaren und
sogar gekochte Lebensmittel oder Reste verwendet werden.

OBST- UND GEMUSEBEHALTER *

Die Salatfacher im Kiihlschrank wurden speziell dazu
entworfen, Obst und Gemiise frisch und knackig zu halten.
Den Feuchtigkeitsregler (Position B) 6ffnen, wenn Speisen wie
Obst in einer weniger feuchten Umgebung gelagert werden
sollen oder den Feuchtigkeitsregler schlielSen (Position A), um
Speisen wie Gemlse in einer feuchteren Umgebung zu lagern

A A
HUMIDITY CONTROL 4—
Vegetable . ,7\ —\ Fruit
Gt L &
—_—
B B

ABLAGEN *

Dank der speziellen Fihrungen kénnen die Ablagen
herausgenommen werden und die Hohe ist einstellbar, dies
ermdglicht eine einfache Lagerung von grofen Behdltern
und Lebensmitteln.

ALARMTABELLE

ALARM-Anzeige blinkt.

ALARMTYP ANZEIGE URSACHE ABHILFE
Alarm ,Tur offen”.  Kihlschrankbeleuchtung Die Tir war langer als SchlieBen Sie die Tir oder driicken
blinkt. 2 Minuten geoffnet. Sie Alarm stoppen, um das akustische

Signal abzuschalten.

Temperaturalarm. Kiihlschrankbeleuchtung ist

Die Tir war langer als
AUS. 4 Minuten gedftnet.

Schlie3en Sie die Tdr.

Storung. Eine Temperaturanzeige blinkt.

Produktstorung.

Kontaktieren Sie den Kundendienst.

MOGLICHERWEISE HORBARE
BETRIEBSGERAUSCHE

Zischgerausch beim ersten Einschalten
oder nach einer langen Betriebspause.

e
:.- N 8

Leitungen flieft.

I3 o oW

Ein Gluckern, wenn Kaltemittel in die

BRRR Gerausch entsteht durch den
laufenden Kompressor.

6 A

=
s

Ein Summen, wenn Wasserventil oder
Geblase anlaufen.

Buzzz -

Ein Knackgerdusch, wenn der
Kompressor startet.

Der KLICK kommt von dem Thermostat,
Iderfeinstellt wie oft der Kompressor
auft.

W e
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AUFBEWAHREN VON LEBENSMITTELN

UND GETRANKEN

— 0o 00 [

= Legende

pu— N e—
-

il 4

.

] KUHLER BEREICH

Empfohlen fiir die Lagerung von Getranken,
Milch und Lebensmittel fiir den taglichen Verzehr,
Delikatessen, Joghurt, Eier, Butter, Saucen,
eingelegtes Gemiise, Nachtische

OBST- UND GEMUSEFACH

KUHLER BEREICH :

FRISCHHALTEFACH 0°C/ SICHERES ABTAUEN*
Empfohlen fiir die Lagerung von Fleisch, Fisch,
Wurstwaren, frische gefiillte Teigwaren, gekochte
Lebensmittel, Reste.

Dieser Bereich ist auch empfohlen fiir das Abtauen
von Lebensmitteln.

FAST FREEZING (SCHNELL-EINFRIEREN) FACH
Max Kiihlbereich empfohlen zum Einfrieren von
frischen und gekochten Speisen.

NORMALE SCHUBFACHER DES GEFRIERRAUMS
Empfohlen fiir die Lagerung von gefrorenen
Lebensmitteln und Eis.

Hinweis: Der Grauton der Zeichenerklarung stimmt
nicht mit der Farbe des Fachs tberein

KUHLSCHRANKFACH

Wenn Sie es bevorzugen, lhre
Lebensmittel einzupacken, verwenden
Sie hierfir bitte Behalter aus recyceltem
Kunststoff, Metall, Aluminium und Glas
sowie Frischhaltefolie.

Verwenden Sie stets verschlossene
Behalter fur Flissigkeiten sowie fiir
Lebensmittel, die zu Geruchsbildung
fihren oder hierdurch verderben
konnen bzw. bei denen es zu
Geschmackstibertragung kommen
kann, oder decken Sie diese ab.

Wenn Sie eine geringe Menge an
Lebensmitteln im Kihlschrank
aufbewahren méchten, empfehlen wir
die Verwendung der Ablageflachen
Uber dem Obst- und GemuUsefach, da es
sich hierbei um den kaltesten Bereich
im Kiihlschrankinneren handelt.

Lebensmittel, die eine groBe Menge

an Ethylengas abgeben und solche,

die empfindlich darauf reagieren, wie
Obst, GemUse und Salat, miissen immer
getrennt voneinander oder verpackt
aufbewahrt werden, um die Lagerzeit
nicht zu verkiirzen; bewahren Sie zum
Beispiel keine Tomaten mit Kiwi oder
Kohl zusammen auf.

Verwenden Sie den Flaschenhalter
(modellabhangig erhaltlich), um ein
Umkippen von Flaschen zu vermeiden.

Lagern Sie Lebensmittel nicht zu
nah aneinander, um ausreichende
Luftzirkulation zu erméglichen.

GEFRIERFACH

Das Gefrierfach ist der ideale Ort, um
Tiefkhlkost aufzubewahren, Eiswiirfel
zuzubereiten und frische Lebensmittel
einzufrieren.

Die Hochstmenge an Kilogramm
frischer Lebensmittel, die in einem
Zeitraum von 24 Stunden eingefroren
werden kann, ist auf dem Schild
angegeben. (...kg/24h).

Wenn Sie nur geringe
Lebensmittelmengen im Gefrierfach
aufbewahren, empfehlen wir die
Verwendung des kaltesten Bereichs
Ihres Gefrierfachs, der dem mittleren
Bereich entspricht.

Firmenrichtlinien, Standarddokumentation, Ersatzteilbestellung und zuséatzliche Produktinformationen

finden Sie unter:

i

Besuchen Sie unsere Website docs.hotpoint.eu und parts-selfservice.whirlpool.com
Verwenden Sie den QR-Code
Alternativ kdnnen Sie unseren Kundendienst kontaktieren (Siehe Telefonnummer in dem Garantieheft). (@
Wird unser Kundendienst kontaktiert, bitte die Codes auf dem Typenschild des Produkts angeben.
Die Modellinformation ist tiber den QR-Code auf der Energieverbrauchskennzeichnung aufrufbar.
Die Kennzeichnung enthalt auch die Modellnummer, die den Zugang zum https://eprel.ec.europa.eu
Datenbankportal ermoglicht.

Hotpoint

ARISTON




Ghid de referintad rapida I RO

VA MULTUMIM CA ATI ACHIZITIONAT UN PRODUS

HOTPOINT-ARISTON .
Pentru a beneficia de servicii complete de asistents, A Inainte de a utiliza aparatul, cititi cu atentie instructiunile

va rugam sa va inregistrati produsul pe de siguranta.
www . hotpoint. eu/ register

DESCRIEREA PRODUSULUI

APARATUL
) — 1. Panoul de comanda*
— 1 2. Compartiment pentru fructe si
®/ .. legume *

3. Zona 0 °C de pastrare in stare
proaspatd a alimentelor /
Decongelare sigura *

Compartimentul congelator si de
depozitare

Rafturi mobile *

Indicator de temperatura *
Raft pentru sticle *

Raft pentru sticle *
Picioruse de nivelare

LY

!
L

*Variaza in functie de numadr si/sau pozitie,
disponibil numai pe anumite modele.

PANOUL DE COMANDA

1. Buton de actionare congelator
Buton Congelare rapida
3. Lumina albastra functie Congelare

rapida
4. Lumina galbena pentru
! g : temperatura congelator
Freezer °C__Fast Freeze Fast ool fridge C 5. Lumind galbena pentru

temperatura frigider

6. Lumina albastra functie Racire
dinamica

7. Buton Rdcire dinamica

8. Buton de actionare frigider

B Hotpoint
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ACCESORII

RAFT PENTRU STICLE

o=

PRIMA UTILIZARE

PUNEREA iN FUNCTIUNE A APARATULUI

Dupa ce ati conectat aparatul la reteaua electrica, acesta
incepe sa functioneze automat. Dupa pornirea aparatului,
asteptati cel putin 4-6 ore inainte de a introduce alimentele in
frigider si in compartimentul congelator.

Cand aparatul este racordat la reteaua de alimentare cu
energie electrica, afisajul se lumineaza si toate simbolurile
apar pe acesta timp de aproximativ 1 secunda. Valorile
implicite (din fabricatie) ale setarilor pentru compartimentul
frigider/congelator se aprind.

UTILIZAREA ZILNICA

Consultati Use and Care Guide (Ghidul de utilizare si intretinere), pentru detalii
suplimentare privind functiile / consultati ultima pagind, pentru informatii

privind obtinerea Use and Care Guide (Ghidului de utilizare si intretinere)

FUNCTII

BUTON DE ACTIONARE CONGELATOR

Pentru reglarea temperaturii compartimentului congelator.
Butonul este utilizat impreuna cu butonul CONGELARE
RAPIDA pentru a porni/opri produsul apasand pe ambele
timp de 3 secunde.

TEMPERATURA DIN CONGELATOR

Pentru reglarea temperaturii congelatorului, apdsati pe
butonul °C pentru actionarea congelatorului. Temperatura
din congelator poate fi reglata intre -18 °C si -26 °C, dupa cum
indica LED-urile aferente temperaturii din congelator.

SUPER FREEZE (CONGELARE RAPIDA)

Se recomanda sa se utilizeze aceasta functie cand se introduc
pentru congelare cantitati foarte mari de alimente in
compartimentul congelator. Apasati pe butonul CONGELARE
RAPIDA pentru a activa sau dezactiva functia. Atunci cand functia
Congelare rapida este activatd, lumina albastra se aprinde pe
afisajul congelatorului. Dupa 24 de ore, introduceti alimentele

de congelat in cosul superior al compartimentului congelator.
Functia se dezactiveaza automat dupa 48 de ore sau poate fi
dezactivata manual, apasand pe butonul °C congelare rapida.

TEMPERATURA DIN FRIGIDER

Pentru a regla temperatura din frigider, apdsati pe butonul
°C pentru actionarea frigiderului. Temperatura din frigider

poate fi reglata intre +2°C si +8°C, dupa cum indica ledurile
Temperatura frigider.

RACIRE DINAMICA

Prin utilizarea functiei Racire dinamica, se poate mari
capacitatea de racire a compartimentului frigider. Se
recomanda sa se utilizeze aceasta functie cand se introduc
cantitati foarte mari de alimente in compartimentul frigider.
Apasati pe butonul Racire dinamica pentru a activa functia

Racire dinamicd. Atunci cand functia de racire dinamica este
activata, lumina albastra se aprinde pe afisajul frigiderului.
Functia se dezactiveaza automat dupa 6 ore sau poate fi
dezactivata manual, apasand pe butonul Racire dinamica.

BECUL DIN INTERIORUL FRIGIDERULUI

Sistemul de iluminat din interiorul compartimentului frigider
foloseste LED-uri, asigurand o iluminare mai buna, precum

si un consum de energie foarte redus. Daca sistemul de
iluminare cu LED-uri nu functioneazad, va rugam sa contactati
departamentul de service pentru a-l inlocui.

AFISAJ INTELIGENT

Aceasta functie optionala poate fi folosita pentru a economisi
energia. Pentru a activa functia Afisaj inteligent, apasati

si tineti apasate simultan butoanele =4Frigider °C si 2
Congelator °C timp de 3 secunde, pana cand se aude un
semnal sonor. Pentru a dezactiva functia, repetati procedura.
Retineti cd aceasta functie nu deconecteaza aparatul de la
reteaua de alimentare cu energie electricd, ci doar reduce
energia consumata de afisajul extern.

INDICATOR DE TEMPERATURA *

Indicatorul de temperatura va informeaza daca temperatura

din interior este suficient de scazuta pentru depozitare, prin

afisarea cuvantului ,OK".

1. Asigurati-va ca OK apare clar pe indicatorul luminos
(consultati imaginea de mai jos).

&

2. Daca nu apare cuvantul ,OK”, inseamna ca temperatura
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ARISTON



este prea mare: setati o temperatura mai mica si asteptati
aproximativ 10 ore pana cand temperatura se stabilizeaza.

3. Verificati din nou indicatorul luminos: dacd este necesar,
reglati din nou urmand procesul initial. Daca s-au addugat
cantitati mari de alimente sau daca usa frigiderului a fost
deschisa frecvent, este normal ca indicatorul sa nu afiseze
OK. Asteptati cel putin 10 ore inainte de a regla butonul de
ACTIONARE FRIGIDER la o setare mai mare.

ZONA 0 °C DE PASTRARE iN STARE PROASPATA A
ALIMENTELOR / DECONGELARE SIGURA *

Un compartiment creat pentru a mentine in stare proaspata
alimentele delicate, cum ar fi carnea sau pestele. Temperatura
joasa din compartiment face posibila pastrarea alimentelor
pana la o saptamana - teste efectuate pe produse din

carne - fara a le modifica substantele nutritive, aspectul si
gustul. De asemenea, compartimentul este foarte adecvat
pentru decongelarea sanatoasa a alimentelor, deoarece
decongelarea la o temperatura joasa previne proliferarea
microorganismelor, pastrand in acelasi timp gustul si
proprietatile organoleptice ale alimentelor. Nu este adecvat
pentru depozitarea fructelor, legumelor si salatelor verzi.
Totusi, poate fi utilizat pentru depozitarea pastelor proaspete
umplute si chiar a alimentelor gatite sau a resturilor
alimentare.

' RO

SERTAR PENTRU FRUCTE S$I LEGUME *

Sertarele pentru salatda montate in interiorul frigiderului
au fost concepute special pentru depozitarea fructelor si
legumelor proaspete si crocante. Deschideti regulatorul
de umiditate (pozitia B) daca doriti sa depozitati alimente
precum fructele, intr-un mediu cu umiditate redusa, sau
inchideti-I (pozitia A) pentru a depozita alimente precum
legumele, intr-un mediu cu umiditate mai ridicata.

A A
HUMIDITY CONTROL ¢——
Vegetable M — Fruit
) U o
—_—

B

RAFTURI *

B

Datorita ghidajelor speciale, rafturile pot fi demontate, iar
inaltimea poate fi reglatd, permitand depozitarea usoard a
recipientelor si alimentelor de dimensiuni mari.

TABELUL CU ALARME

TIP DEALARMA SEMNAL CAUZA SOLUTIE

Alarma de usa Becul frigiderului clipeste. Usa a ramas deschisd mai mult Inchideti usa sau apasati pe butonul

deschisa. Indicatorul de alarma clipeste. de 2 minute. Oprire alarma pentru a intrerupe alarma

acustica.

Alarma de Becul frigiderului este STINS.  Usa a ramas deschisa mai mult Inchideti usa.

temperatura. de 4 minute.

Defectiune. Oricare dintre indicatorii de Defectarea produsului. Contactati serviciul de asistenta tehnica
temperatura clipeste. post-vanzare.

CATEVA SUNETE EMISE LA

FUNCTIONARE PE CARE LE PUTETI AUZI

Suieraturi la pornirea aparatului pentru

prima data sau dupa o pauza lunga. conducte.

x s, |

Un clipocit cand lichidul de racire intra in

=

o, @

Zbarnaitul este produs in timpul
functionarii compresorului.

he>

Brrrr

-
wARr

L

Bazaituri cand supapa de apa sau
ventilatorul incep sa functioneze.

Buzzz -

Pocnituri cand compresorul porneste.

Sunetul asemdnator unui clic este
produs de termostatul care regleaza
functionarea compresorului.

™ i

{ coen

s
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DEPOZITAREA ALIMENTELOR

S| A BAUTURILOR

— 0o 00 [@m=
pu— R en—
p— Y e—
ju— Y ee—
pum— e e—
——“'E

Legenda
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ZONA RECE

Recomandata pentru depozitarea bauturilor,
laptelui si produselor lactate, delicateselor,
iaurtului, oudlor, untului, sosurilor, muraturilor,
deserturilor

SERTAR PENTRU FRUCTE Sl LEGUME

ZONA MAI RECE: . e
ZONA 0 °C DE PASTRARE IN STARE PROASPATA
A ALIMENTELOR / DECONGELARE SIGURA *
Recomandata pentru depozitarea carnii, pestelui,
mezelurilor, pastelor proaspete umplute,
alimentelor gatite, resturilor alimentare.

Aceasta zona este, de asemenea, recomandata
pentru decongelarea alimentelor.

SERTAR ZONA CONGELARE RAPIDA
Zona de racire maxima recomandatd pentru
congelarea alimentelor proaspete si gatite.

SERTARELE NORMALE ALE CONGELATORULUI
Recomandate pentru depozitarea alimentelor
congelate si a inghetatei.

Notd: Nuanta de gri a legendei nu corespunde culorii
sertarelor

COMPARTIMENTUL FRIGIDER

Folositi recipiente din plastic reciclabil,
metal, aluminiu si sticla, precum si
folie transparenta pentru a ambala
alimentele.

Pentru lichidele si alimentele care
degajeaza miros sau pot prinde miros
sau gust, folositi doar recipiente cu
capac sau acoperiti-le.

Daca aveti o cantitate mica de alimente
de pastrat in frigider, va recomandam sa
folositi rafturile de deasupra sertarului
pentru fructe si legume, avand in
vedere ca aceasta este zona cea mai
rece din compartiment.

Alimentele care produc o cantitate mare
de gaz etilenic si cele care sunt sensibile
la acest gaz, precum fructele, legumele
si salata, trebuie sa fie separate
intotdeauna sau ambalate pentru a

nu se reduce durata de depozitare; de
exemplu, nu depozitati rosii impreuna
cu kiwi sau varza.

Pentru a evita rasturnarea sticlelor,
folositi suportul pentru sticle (disponibil
doar la anumite modele).

Nu apropiati alimentele prea mult unele
de celelalte, pentru a permite circularea
corespunzdtoare a aerului.

COMPARTIMENTUL CONGELATOR

Congelatorul este locul ideal pentru
depozitarea produselor congelate,
producerea cuburilor de gheata si
congelarea alimentelor proaspete.
Numarul maxim de kilograme de
produse alimentare proaspete care pot
fi congelate intr-un interval de 24 de ore
este indicat pe placuta cu date tehnice
(...kg/24h).

Daca dispuneti de o cantitate mica de
alimente care trebuie depozitate in
congelator, va recomandam sa folositi
cele mai reci zone ale compartimentului
congelator, corespunzatoare zonei din
mijloc.

Politicile, documentatia standard si informatiile suplimentare privind produsele pot fi gasite:

https://eprel.ec.europa.eu

"= Vizitand site-ul nostru web docs . hotpoint. eu si parts - selfservice . whirlpool . com
Hi-= |0 Utilizand codul QR
— T Ca alternativa, contactati serviciul nostru de asistenta tehnica post-vanzare (consultati numarul de
telefon din certificatul de garantie). Cand contactati serviciul nostru de asistenta tehnica post-vanzare, va (@
rugam sa precizati codurile specificate pe pldacuta cu date de identificare a produsului dumneavoastra.

B Informatiile modelului pot fi accesate folosind codul QR indicat pe eticheta energetica. Eticheta include,
de asemenea, identificatorul de model care poate fi utilizat pentru a consulta portalul de inregistrare la
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Kratki vodi¢ | H R

ZAHVALJUJEMO VAM NA KUPOVINI PROIZVODA

HOTPOINT-ARISTON
Kako bismo vam mogli pruziti potpuniju pomo¢, A Pazljivo procitajte sigurnosne upute prije upotrebe

registrirajte svoj uredaj na adresi uredaja.
www . hotpoint . eu/ register

OPIS PROIZVODA

UREDA)J
1. Upravljacka ploca*
_ _ 2. Odjeljak za voce i povrcée*
=] [ ]
— 3. Podrugje za odrzavanje namirnica 0
. °C/
®/ g 5 Sigurno odmrzavanje*
) L i 4. Odjeljak za zamrzavanje i odlaganje
= I 6 5. Pomi¢ne police*
| 7 6. Indikator temperature*
7. Kosaraza boce*
@\‘\ 8 8. Polica za boce*
— 9. Stopa za poravnavanje
@=E
I -
@/H/ﬂ *Varira po broju i/ili polozaju, dostupno na
odredenim modelima.
UPRAVLJACKA PLOCA
1. Gumb za upravljanje zamrzivacem
2. Gumb Super Freeze (Super
zamrzavanje)
3. Plavo svjetlo indikatora Super Freeze
1 2 3 4 > ¢ 1 s (Super zamrzavanje)
4. Zuto svjetlo indikatora temperature
zamrzivaca
5. Zuto svjetlo indikatora temperature
hladnjaka
Freezer°C  Fast Freeze FastCool  Fridge °C 6. Plavo svjetlo indikatora Super
hladenje

7. Gumb Brzo hladenje
8. Gumb za upravljanje hladnjakom

B Hotpoint
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DODATNI PRIBOR

KOSARA ZA BOCE

NACIN POKRETANJA UREDAJA

Nakon prikljucivanja uredaja u struju on automatski zapocinje s
radom. Nakon pokretanja uredaja pricekajte najmanje 4 - 6 sati
prije stavljanja namirnica u hladnjak i zamrzivac.

Kada je uredaj priklju¢en na napajanje, ukljucuje se zaslon i sve
se ikone priblizno T sekundu prikazuju na zaslonu. Ukljucuju se
zadane (tvornicke) vrijednosti hladnjaka — zamrzivaca.

SVAKODNEVNA UPORABA

Pojedinosti o funkcijama | potraZite u Vodicu za upotrebu i
odrZavanje na posljednjoj stranici potrazite informacije o tome kako
nabaviti Vodic za upotrebu i odrZzavanje

FUNKCLE

GUMB ZA UPRAVLJANJE ZAMRZIVACEM

za re%ulaciju temperature zamrzivaca.

Gumb se upotrebl{(ava s gumbom SUPER FREEZE (Super
zamrzavanje) za ukljucivanje/iskljucivanje proizvoda tako da se
oba pritisnu na 3 sekunde.

TEMPERATURA ZAMRZIVACA

Za namjestanje temperature zamrzivaca pritisnite gumb za
upravljanje zamrzivacem °C. Temperatura zamrziva¢a moze se
namjestiti na vrijednosti izmedu -18 °C i -26 °C kako to prikazuju LED
svjetla temperature zamrzivaca.

SUPER FREEZE (Super zamrzavanje)

Upotreba ove funkcije preporucuje se prilikom stavljanja velike
koli¢ine namirnica u koje treba zamrznuti odjeljak zamrzivaca.
Pritisnite gumb Super zamrzavanje da biste omogucili ili
onemogucili funkciju. Kada se aktivira funkcija Super zamrzavanje,
na zaslonu zamrzivaca ukljucuje se plavo svjetlo. Nakon 24 sata
stavite namirnice koje je potrebno zamrznuti u gornju kosaru
zamrzivaca. Funkcija se automatski isklju¢uje nakon 48 sati ili je
mozete rucno iskljuciti pritiskom na gumb Super zamrzavanje °C.

TEMPERATURA HLADNJAKA

Za namLe§tan'e temperature hladnjaka pritisnite gumb Rad
hladnjaka °C. Temperatura hladnjaka moZze se namjestiti na
vrijednosti izmedu +2 °Ci +8 °C kako to prikazuju LED svjetla
temperature hladnjaka.

BRZO HLADENJE

Pomocu funkcije Brzo hladenje moze se brzo povecati hladenje u
hladnjaku. Upotreba ove funkci{'e Ereporuéuje se prilikom stavljanja
velike koli¢ine namirnica u odjeljak hladnjaka. Pritisnite gumb Brzo
hladenje za uklju¢enje funkcije Brzo hladenje. Kada se aktivira
funkcija brzog hladenja, na zaslonu hladnjaka ukljucuje se plavo
svjetlo. Funkcija se automatski iskljucuje nakon 6 sati ili je mozete
rucno iskljuciti tako da pritisnete gumb Speed Cool (Brzo hladenje).

SVJETLO HLADNJAKA

Za sustav osvjetljenja u odjeljku hladnjaka upotrebljavaju se LED
zarulje koje omogucuju bolje osvjetljenje kao i vrlo nisku potrosnju.
Ako sustav LED svjetala ne radi obratite se servisu kako biih
zamijenili.

PAMETNI ZASLON

Ova opcijska funkcija moze se upotrijebiti za ustedu energije. Za
ukljucivanje pametnog zaslona istovremeno pritisnite gumbe za
temperaturu hladnjaka Fridge °C i temperaturu zamrzivaca Freezer
°C na 3 sekunde, sve dok se ne ukljuci zvu¢ni signal.

Isti postupak ponovite za iskljucivanje ove funkcije.

Zapamtite da ova funkcija ne iskljucuje napajanje uredaja ve¢ samo
smanjuje potrodnju energije vanjskog zaslona.

INDIKATOR TEMPERATURE*

Indikator temperature obavjestava vas da je temperatura u

undut)raénjosti dovoljno niska za spremanje s pomocu rijeci “OK”" (U

redu).

1. Provjerite prikazuje li se jasno OK na kontrolnom svjetlu
(pogledajte sliku u nastavku).

&

2. Ako serijec¢ “OK” ne prikazuje, to znaci da je temperatura
previsoka: postavite nizu temperaturu i pricekajte priblizno
10 sati dok se temperatura ne stabilizira.

3. Ponovno provjerite svjetlo indikatora: prema potrebi
ponovno ga podesite prema pocetnom postupku. Ako se
dodaju velike koli¢ine namirnica ili ako se vrata hladnjaka
ngeéesto otvaraju, normalno je da indikator ne prikazuje

Priéekajte najmanje 10 sati prije postavljanja gumba za RAD
HLADNJAKA u visu postavku.
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PODRUCJE ZA ODRZAVANJE NAMIRNICA 0 °C/SIGURNO
ODMRZAVANJE*

Odjeljak za ¢uvanje osjetljivih namirnica kao $to su meso

i riba. Niska temperatura odjeljka omogucuje spremanje
namirnica na rok do tjedan dana - ispitivanje je obavljeno na
mesnim ,oroizvodima —a da ne dolazi do promjene hranjivih
tvari, izgleda i okusa. Odjeljak je vrlo prikladani za zdravo
odmrzavanje namirnica jer odmrzavanje na niskoj temperaturi
sprjecava Sirenje mikroorganizama, a istovremeno Stiti okus
namirnica i njihova organolepticka svojstva. Nije prikladno
za spremanje voca, povréa i zelene salate. No moze se
upotrebljavati za punjenu svjezu tjesteninu pa ¢ak i kuhane
namirnice ili ostatke.

KOSARA ZA VOCE | POVRCE*

Pretinac za odrzavanje sv{(eiine u hladnjaku posebno je izraden
za ocuvanje svjezine i hrskavosti voca i povrca. Regulator
vlaznosti otvorite (polozaj B) ako namirnice, kao $to je voce,
Zelite spremiti u okoli$ s manjom razinom vlaznosti ili zatvorite
(polozaj A) za spremanje namirnica, kao $to povrée, u okolis s
visom razinom vlaznosti.

A A

) HUMIDITY CONTROL

Vegetable

&7 )

B B

POLICE*

Zahvaljujuci posebnim vodilicama police se mogu uklanjati
i podesavati prema visini sto omogucuje lako pohranjivanje
velikih spremnika i namirnica.

TABLICA ALARMA

VRSTA

Alarm otvorenih Svjetlo hladnjaka trepce.

UZROK

RJESENJE

Vrata su ostala otvorena viSe od Zatvorite vrata ili pritisnite Iskljucenje

vrata. Indikator alarma treperi. 2 minuta.
Alarm za Svjetlo hladnjaka isklju¢eno.
temperaturu. 4 minuta.

Neispravnost.
trepce.

NEKI OD FUNKCIONALNIH ZVUKOVA
KOJI SE MOGU CUTI

Zvuk piskutanja kada uredaj ukljucujete po
prvi put ili nakon duge pauze.

(¥ 2

—

Hissss

Zvuk zujanja kada se ukljucuje ventil za
vodu ili ventilator.

Buzzz -

Bilo koji od indikatora temperature

Neispravnost proizvoda.

Zvuk grgljanja kada rashladna tekucina
ulazi u cijevi.

| oG
=N E

Zvuk pucketanja kada se ukljucuje
kompresor.

alarma za isklju¢enje zvu¢nog alarma.

Vrata su ostala otvorena vise od Zatvorite vrata.

Obratite se postprodajnom servisu.
Zvuk BRRR stvara kompresor u radu.

e

Brrrr

A

re

KLIK stvara termostat koji podesava duljinu

rada kompresora.
N . j,
= B2

( x|

lom
: ’
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NACIN SPREMANJA HRANE

| PICA

= > ) @=ml 5] Legenda

Ey— ] HLADNO PODRUCJE

- = Preporucuje se za pohranjivanje napitaka, mlijeka i
namirnica kao sto su mlije¢ni proizvodi, delikatese,
jogurt, jaja, maslac, umaci, ukiseljeno povrée, deserti

R e—

7/// LADICA ZA VOCE | POVRCE
pu— Y e— A
E HLADNIJE PODRUCJE:

PODRUCJE ZA ODRZAVANJE NAMIRNICA 0°C/
SIGURNO ODMRZAVANJE*

Preporucuje se za pohranjivanje mesa, ribe, hladnih
narezaka, punjene svjeZe tjestenine, kuhanih
namirnica, ostataka.

Ovo se podrucje preporucuje i za odmrzavanje
namirnica.

LADICA PODRUCJA FAST FREEZING (BRZO
ZAMRZAVANIJE)

Podru¢je maks: hladnoce preporucuje se za
zamrzavanje svjezih i kuhanih namirnica.

UOBICAJENE LADICE ZAMRZIVACA
Preporucuje se za pohranjivanje zamrznutih
namirnica i sladoleda.

Napomena: Siva nijansa iz legende ne odgovara
bojama ladica

ODJELJAK HLADNJAKA

Za omatanje namirnica upotrebljavajte
spremnike od plastike, metala i stakla koji
se mogu reciklirati i folije za omatanje.

Uvijek upotrebljavajte spremnike za

tekucine ili namirnice koje Sire mirise

ili mogu poprimiti miris ili aromu ili

nadjacati druge mirise.

Ako imate malu koli¢&inu namirnica

koje je potrebno spremiti u hladnjak,
reporucujemo upotrebu polica iznad

adice za oCuvanje svjezine voca i povrcéa

jer je to najhladnije podrucje u odjeljku.

Namirnice koje ispustaju veliku koli¢inu
etilena i one koje su osjetljive na taj plin
kao sto su voce, povrce i salate, uvijek se
trebaju odvojiti i omotati kako bi dulje
zadrzale svjezinu tijekom ¢uvanja; na
primjer nemojte spremati rajcice zajedno
s kivijem ili kupusom.

Kako biste izbjegli prevrtanje boca

mozete upotrijebiti drzac za boce
(dostupan na odabranim modelima).

Namirnice ne spremajte preblizu kako bi
se omogucila dovoljna cirkulacija zraka.

ODJELJAK ZAMRZIVACA

Zamrzivac je idealno mjesto za odlaganje
zamrznutih namirnica, izradu kockica leda
i zamrzavanje svjezih namirnica u odjeljku
zamrzivaca.

Maksimalan broj kilograma svjezih
namirnica koje se mogu zamrznuti u
razdoblju od 24 sata naveden je na
nazivnoj plocici (...kg/24h).

Ako imate malu koli¢inu namirnica za
odlaganje u zamrzivacu preporucujemo
upotrebu najhladnijeg podrucja odjeljka
zamrzivaca koje odgovara srednjem
podrudju.

upotrebom QR koda

eprel.ec.europa.eu.

Pravila, standardne dokumente i dodatne informacije o proizvodu mozete pronaci tako:
posjetite nase web-mjesto docs . hotpoint . eu and parts - selfservice . whirlpool . com

Mozete i kontaktirati nas postprodajni servis (broj telefona potrazite u knjizici jamstva). Kada se obracate

nasem postprodajnom servisnu navedite kodove navedene na identifikacijskoj plocici proizvoda.
Informacije o modelu mogu se dobiti pomoc¢u QR koda koji je naveden na oznaci energetske ucinkovitosti. Na
oznaci se nalazi i identifikacijska oznaka modela koja se moze upotrijebiti za pregledavanje portala na https://
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Kratka navodila | S L

HVALA, KER STE SE ODLOCILI ZA IZDELEK

HOTPOINT-ARISTON
@ Izdelek registrirajte na spletni strani A Pred uporabo aparata pozorno preberite varnostna
=_ www . hotpoint. eu/ register , da vam bomo lahko navodila.

nudili vsestranski servis in podporo

OPIS IZDELKA

APARAT
1. Upravljalna plosca *
_ _ 2. Predal za sadje in zelenjavo*
=] [ ]
— ——————— 3. Predel za shranjevanje pri 0 °C/
®/ . Varno oddaljevanje*
7 T 5 4. Predal za zamrzovanje in
L i 5. shranjevanje
— I 6 Premi¢ne police *
| 7 6. Indikator temperature *
7. Polica za odlaganje steklenic*
@\‘\ 8 8. Polica za steklenice *
L 9. Noga za uravnavanje
O={E
N
@//“ * Razlikuje se po Stevilu in/ali polozaju, na
voljo le pri dolo¢enih modelih.
UPRAVLJALNA PLOSCA
1. Tipka za delovanje zamrzovalnika
2. Tipka Super Freeze (hitro
zamrzovanje)
3. Modralucka Super Freeze (hitro
1 2 3 4 5 6 7 8 zamrzovanje)

4, Rumena lucka za temperaturo
zamrzovalnika

Rumena luc¢ka za temperaturo
i hladilnika

Modra lucka hitro hlajenje
Tipka hitro hlajenje
Tipka za delovanje hladilnika

v

Freezer °C Fast Freeze Fast Cool Fridge °C

® N o
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PRIBOR

PRVA UPORABA

VKLOP APARATA

Ko af()arat prikljucite na elektri¢cno omrezje, se samodejno vklopi.
Po vklopu aparata poéakaljte 4-6 ur, preden napolnite hladilni in

zamrzovalni prostor z Zivili.

Ko aparat prikljucite na elektricno omreZje, sveti prikazovalnik,
na njem pa se za priblizno 1 sekundo pojavijo vse ikone.
Prikazejo se privzete (tovarniske) nastavitvene vrednosti
hladilnega in zamrzovalnega prostora.

DNEVNA UPORABA

Za podrobnejse informacije o funkcijah glejte Navodila za uporabo
in vzdrZevanje / za informacije o pridobitvi Navodil za uporabo in
vzdrZevanje glejte zadnjo stran

FUNKCIJE
TIPKA ZA DELOVANJE ZAMRZOVALNIKA

Za uravnavanJe temperature v zamrzovalnem prostoru.
Za vklop/izklop aparata skupaj pritisnite to tipko in tipko SUPER

FREEZE za tri sekunde.

TEMPERATURA ZAMRZOVALNEGA PROSTORA

Ce zelite nastaviti temperaturo zamrzovalnika, pritisnite tipko

°C za delovanje zamrzovalnika. Temperaturo zamrzovalnika je
mogoce nastaviti med -18 °C in -26 °C, kot prikazujejo LED-diode
za temperaturo zamrzovalnika.

SUPER FREEZE (HITRO ZAMRZOVANJE)

Uporaba funkcije se priporoca, ko zelite v zamrzovalnem
prostoru zamrzniti vecjo koli¢ino hrane. Funkcijo omogocite
ali onemogodite s pritiskom na tipko hitro zamrzovanje. Ko

je funkcija hitro zamrzovanje vklopljena, na prikazovalniku
zamrzovalnika sveti modra lucka. Po 24 urah polozZite hrano, ki
jo zelite zamrzniti, v zgornf'o kosaro zamrzovalnega prostora.
Funkcija se samodejno izklopi po 48 urah. Lahko pa jo izklopite
ro¢no s pritiskom na tipko hitro zamrzovanje °C.

TEMPERATURA HLADILNEGA PROSTORA

Ce Zelite nastaviti temperaturo hladilnika, pritisnite tipko °C

za delovanje hladilnika. Temperaturo hladilnega prostora je
mogoce nastaviti med +2 °Cin +8 °C, kot prikazujejo LED-diode
temperature hladilnika.

HITRO HLAJENJE

Z uporabo funkci{e hitro hlajenje je mo%oée povecati hladilno
zmolgljivost hladilnega prostora. Uporaba funkcije je priporocena,
ko hladilni prostor napolnite z ve¢jo kolicino Zivil. Za vklop
funkcije hitro hlajenje pritisnite tipko ,Hitro hlajenje”. Ko je
funkcija za hitro Iajen{(e vklopljena, na prikazovalniku hladilnika
sveti modra lucka. Funkcija se samode{'(no izklopi po 6 urah. Lahko
pa jo izklopite ro¢no s pritiskom na tipko hitro hlajenje.

LUCV HLADILNIKU

Notranjost hladilnika je osvetljena z LED-lu¢mi, kar omogoca
boljso osvetljavo in nizko porabo energije. Ce sistem LED-luci ne
deluje, se za popravilo obrnite na servis.

PAMETNI PRIKAZOVALNIK

Pametni prikazovalnik je dodatna funkcija, ki jo lahko uporabite
za varcevanje z energijo. Vkljucite ga tako, da tri sekunde hkrati
drzite tipko °C hladilnika in tipko °C zamrzovalnika, dokler se ne
zaslisi zvocno opozorilo.

Izkljucite ga tako, da ponovite zgornji postopek.

Funkcija ne izkljuci aparata iz napajanja, temvec¢ samo zmanjsa
koli¢ino energije, ki jo porabi zunanji prikazovalnik.

INDIKATOR TEMPERATURE *

Indikator temperature vas s sporocilom ,OK” seznani, da je
temperatura v tem prostoru dovolf'(nizka za shranjevanje.

1. Preverite, alije na sic);nalni lucki jasno prikazana beseda ,OK”

(glejte spodnjo sliko

2. Ce se beseda ,OK" ne pojavi, je temperatura previsoka:
nastavite nizjo temperaturo in pocakajte priblizno 10 ur, da
se temperatura ustali.

3. Znova preverite signalno lucko: po potrebi znova nastavite
temperaturo. Ce v hladilniku shranjujete ve¢je koli¢ine
hrane ali pogosto odpirate vrata hladilnika, je povsem
obicajno, da se beseda ,OK” ne prikaze.

Pred prilagoditvijo gumba za DELOVANJE HLADILNIKA na
vi$jo nastavitev pocakajte vsaj 10 ur.

B Hotpoint
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PREDEL ZA SHRANJEVANJE PRI 0 °C /VARNO
ODTALJEVANJE *

Ta prostor je namenjen za ohranjanje sveZine obcutljivih Zivil, A A

na primer mesa in rin. Nizka temperatura v tem predalu j HUMIDITY CONTROL

primelr_na za shranjeyangle Iii'\)/" cljoo enega tedna (_prheizkg|5| §g bili Vegetable ﬂ — Fruit
opravljeni z mesnimi izdelki) - brez spreminjanja hranil, videza — M R

in okusa. Predal je zelo primeren tudi za varno odtaljevanje G u \!’ =
zivil, saj odtaljevanje pri nizki temperaturi preprecuje Sirjenje _

mikroorganizmov, obenem pa ohrani okus in organolepti¢ne B B
lastnosti zivil. Ni primeren za sadje, zelenjavo in zeleno solato.
Lahko pa ga uporabite za polnjene sveZe testenine in celo
kuhano hrano ali ostanke. POLICE *
.......................................................................................... Posebna vodila omogocajo, da lahko police odstranite in jim po

zelji nastavite visino ter tako poskrbite za preprosto shranjevanje

Predali za sadje in zelenjavo v hladilniku so posebej zasnovani
tako, da ohranjajo sadje in zelenjavo svezo in ¢vrsto. Odprite
regulator vlaznosti (Foloiaj B), e Zelite Zivila (npr. sadje) shraniti
v manj vlaznem okolju, o0z. ga zaprite (polozaj A), Ce Zelite Zivila
(npr. zelenjavo) shraniti v bolj vlaznem okolju.

TABELA OPOZORIL

TIPALARMA  OPOZORILO VZROK RESITEV

Opozorilo za Luc v hladilniku utripa. Vrata so bila odprta vec kot 2 Zaprite vrata ali pritisnite tipko za

odprta vrata. Indikator za opozorilo utripa. minuti. p_rekir|1itev opozorila, da ugasnete zvocni

signal.

Opozorilo za Lu¢ v hladilniku je IZKLJUCENA. Vrata so bila odprta vec kot 4 Zaprite vrata.

temperaturo. minute. _

Napaka. Kateri koli temperaturni indikator Napaka v izdelku. Obrnite se na naso servisno sluzbo.
utripa.

NEKATERI ZVOKI, KI JIH LAHKO SLISITE

MED DELOVANJEM

Sikajoc¢ zvok, ko aparat vkljucite prvi¢ ali po |Zvok klokotanja, ko hladilna tekocina Zvok vibracij, ko je vklju¢en kompresor.

dolgem premoru. vstopi v cevi.

&g o @G

Zvok brnenja, ko se vkljucijo vodni ventili  |Zvok pokanja, ko se vkljuc¢i kompresor. Zvok klika se zaslisi, ko termostat uravnava
ali ventilator. pogostost delovanja kompresorja.

lom
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KAKO SHRANJEVATI ZIVILA

IN PIJACO

predalov

= > ) = 5] Legenda
e — ] HLADILNI PREDEL
— = Primeren za pijace, mleko in zivila, kot so mleko in
mle¢ni izdelki, delikatesni izdelki, jogurt, jajca, maslo,
omake, kumarice, sladice
R e—
7/// PREDAL ZA SADJE IN ZELENJAVO
pu— Y e— A
E HLADILNI PREDEL:

PREDEL ZA SHRANJEVANJE PRI 0 °C /VARNO
ODTALJEVANJE *

Primeren za meso, ribe, narezke, polnjene sveze
testenine, kuhano hrano, ostanke.

Ta predel je primeren tudi za odtaljevanje Zivil.

PREDAL PROSTORA FAST FREEZING (HITRO
ZAMRZOVANJE)

To je najhladnejsi predel, primeren za zamrzovanje
sveze in kuhane hrane.

OBICAJNI PREDALI ZAMRZOVALNEGA PREDELA
Primerni so za shranjevanje zamrznjene hrane in
sladoleda.

Opomba: siva barva v legendi se ne ujema z barvo

HLADILNI PROSTOR

Zivila shranjujte v plasti¢ni foliji ali v
plasti¢nih, kovinskih, aluminijastih in
steklenih posodabh, ki jih je mogoce

reciklirati.

Tekocine in zivila, s katerih ali na katere se
lahko Iﬁ)renaéa vonf' ali okus, shranjujte v
zaprtih posodah ali jih pokrijte.

Ce v hladilniku hranite le majhno koli¢ino
Zivil, priporo¢amo, da uporabite police
nad predali za sadje in zelenjavo, saj je to
najhladnejsi prostor tega obmogja.

Zivila, ki oddajajo veliko koli¢ino plina
etilena, ter Zivila, ki so obcutljiva na ta
plin, na primer sadje, zelenjava in solata,
je treba vedno loditi ali zaviti, da se bodo
ohranila dalj ¢asa; ne shranjujte npr.
paradiznikov skupaj s kiviji ali zeljem.

Uporabljajte drzalo za steklenice, da se
te ne prevrnejo (na voljo priizbranih
modelih).

Ne shranjujte Zivil prevec¢ skupaj, da
omogocite boljsi pretok zraka.

ZAMRZOVALNI PROSTOR

Zamrzovalni prostor je primerno mesto za
shranjevanje zamrznjenih zivil, pripravo
ledenih kock in zamrzovanje svezih Zivil.
Maksimalna dovoljena teza sveze hrane,
ki jo lahko zamrznete v obdob&u 24 ur, je
navedena na napisni ploscici ( ﬂ/24 h).

Ce shranjujete manjso koli¢ino hrane v
zamrzovalniku, priporo¢amo uporabo
najhladnejsega predela v zamrzovalniku,
tj. srednjega predela.
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z uporabo kode QR

Obrnete se lahko tudi na naso servisno sluzbo (telefonske Stevilke so navedene v servisni knjizici). Ko
stopite v stik z naso servisno sluzbo, navedite kode, ki so zapisane na identifikacijski ploscici izdelka.
Podatke o modelu je mogoce pridobiti s QR-Code na energijski nalepki. Na nalepki je prav tako identifikator

modela, ki ga lahko uporabite za preverjanje podatkov na portalu https://eprel.ec.europa.eu.

Pravila uporabe, standardna dokumentacija in dodatne informacije o izdelkih so na voljo na:
Obiscite naso spletno stran docs . hotpoint .. eu and parts - selfservice . whirlpool . com

H Hotpoint
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5883560200



